

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SEGUNDA EDICION - PARA MADRID

Madrid.—Viernes 6 de Marzo de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ANO LXV.—NUM. 20.477.

PROBLEMAS MADRILEÑOS

En bien del vecindario

Entre las mil escenas de la calle que ponen de manifiesto de qué manera lo pasamos en esta corte, y que demuestran qué miserables vivimos, una de las que ponen más pena a los ojos y causan mayor enfado, es el lamentable espectáculo que ofrecen las escaleras fijas del tranvía, principalmente las de la sección, lo mismo cuando las hechas extreman sus rigores, que cuando chispea el cielo y el fuego del Sol destemplan los ojos y abrasa los cuerpos; así cuando el viento furioso lleva envuelta en sus ráfagas, con la polvareda de las calles, que ciega, los gérmenes de mil enfermedades, como en esos días húmedos, mojados y pluviosos, en que sobrevienen las cataratas del cielo con la lluvia á canal, causan destrozos en los trajes y en las personas, ó en aquellos otros, no menos desagradables, en que parece venir el cielo abajo con horribos truenos, acompañados de relámpagos que hieren la vista.

En todo tiempo, lector amigo, habrás visto á los pacientes vecinos de la corte sufrir pesadamente todas las inclemencias atmosféricas, en larga espera de un coche del tranvía, que siempre llega retrasado, sin guarda, defensa ni abrigo que les ponga á cubierto del peligro de caer en grave enfermedad.

Para muchos infelices, el hecho de esperar y la intemperie del tranvía en el crudo invierno actual, dió puerta á la muerte; y sería una muy triste estadística la de los que hoy lloran la falta de sanidad, porque el largo plantón en mitad de la calle hizo mal, y si no los ocasionados accidentes mortales, les hizo padecer enfermedades bastante graves para resultar largo espacio de tiempo con la salud estropeada.

Aun con serlo mucho, no es lo más lamentable el largo rato de la espera, durante el cual al grupo de los infelices vecinos de la corte, que no puede prevenirse en invierno contra el peligro de la pulmonía, más que por personas acomodadas, que se disponen á enriquecer á una poderosa Compañía, se les tomara, si la elegancia de sus trajes no se opusiese á tal supuesto, por pobres desvalidos que hacen cola en espera de una limosna.

Lo más lamentable acontece cuando llega el coche del tranvía, en cuyo momento se desarrolla muchas veces un espectáculo de los que ponen mal nombre al pueblo en que ocurren, pues redundan en deshonor y descrédito de algunos de sus naturales, que con el mal acto cometido pierden el crédito de su caballerosidad y de su galantería.

Antes de que el coche pare se dirige á él atropelladamente el grupo de esperadores, tomándolo por asalto; no rigiendo ni la prudencia ni la galantería los movimientos de la masa humana, pues más de un joven y robusto esperador, volviendo la espalda á las máximas de la buena educación, blasona de su poder, apoderándose de la plaza á viva fuerza.

El triunfo en esta lucha de la fuerza bruta es cosa que mueve á compasión, pues se da el triste caso de que ocupen el coche los que menos lo necesitan: los jóvenes, los ágiles y los robustos; y se quedan á pie aquellos á quienes más les precisa: los ancianos, los imposibilitados, los débiles, y, lo que es aún más doloroso, los pobres niños.

Tal espectáculo, que nos afronta ante los extranjeros que visitan Madrid, no puede evitarse si no se dan números de orden á los esperadores, única manera de sujetar al bárbaro y de poner freno á la impaciencia del que olvida las leyes del buen vivir en sociedad.

El actual alcalde hace mucho tiempo que tiene prometidos al vecindario madrileño estos números de orden para subida á los coches del tranvía. Los números no llegan, porque tienen que venir acompañados, necesariamente, de un local donde haya un empleado de la Compañía del tranvía que los entregue á quien los reclama, dado que nuestra especial manera de ser hace imposible la distribución automática.

Estos locales son precisamente los que también reclama la salud del pueblo de Madrid como guarida donde refugiarse de las inclemencias del tiempo; y tan indispensables son, que de no establecerlos va á ser necesario que, en esos días madrileños en que sopla un airecillo que mata un hombre y no apaga un candil, en todas las paradas fijas del tranvía se coloque una pareja de guardias dentro de una garita, que no permita á los transeúntes detenerse. Tan convenientes serían estas parejas como las que prestan servicio en el viaducto de la calle de Segovia, pues para atender contra su vida un vecino de Madrid le ofrece más grandes probabilidades de éxito esperar media hora un tranvía en mitad de la calle en un día de frío, que saltar la barandilla de la colosal obra de ingeniería.

En estos locales, que no pide el vecindario madrileño que sean espléndidos salones, rica y lujosamente decorados, sino modestas habitaciones de cuatro metros de largo por tres de ancho, con unos pobres bancos de pino, darse á conocer al público muchas cosas que le interesan y que hoy para él permanecen en el más profundo misterio. Los cuadros de ser vicio de las distintas líneas, para citar una sola.

Lo que el vecindario de Madrid pretende, y desea con grandes ansias, es una cosa muy sencilla en razón, y como el señor alcalde se halla animado de muy buenos deseos, es seguro que en cuanto arregle lo de los arbitrios

municipales, que actualmente tanto le preocupan, buscará algún medio para atajar el daño en estas líneas expuesto.

De la Compañía del tranvía también puede esperarse mucho, porque con los vecinos de Madrid siempre mostró amor de madre y no altivez y desprecio de omnipotente señor.

De que recibe pena de las penas del pueblo de Madrid y de que sus desgracias las mira siempre con ojos de propias ha dado repetidas pruebas, siendo la primera en acudir á toda suscripción benéfica para aliviar una desgracia matritense.

En cuanto á su amor á socorrer á los desgraciados y usar de su bondad con los maltratados por la fortuna, son buena demostración las innumerables limosnas de pases de libre circulación con que obsequia á gran número de vecinos de Madrid.

Para que la Compañía del tranvía ejercite su caridad con el misero vecindario madrileño, existe además otra circunstancia, que, aunque no puede alegarse como razón de fundamento para la pretensión que estas líneas envuelven, no es tampoco para echada en saco roto.

Me refiero á los beneficios que en forma de circunstancias favorables y sorprendentes ha derramado la suerte sobre la Empresa explotadora de los tranvías madrileños.

Citaré únicamente dos, por no alargar con exceso estas líneas.

Hoy ya nadie ignora que en la legislación española de tranvías hay un artículo referente á conservación de pavimentos de vías públicas tan perjudicial á las áreas de la Empresa explotadora como favorable al Tesoro del Municipio, y además, todos estamos convencidos de que nuestro Ayuntamiento es modelo de maestros en administrar bienes ajenos.

Esto sentado, y recordando que la línea del tranvía de Madrid se inauguró el 31 de mayo de 1871, se impone forzosamente esta pregunta:

¿Qué circunstancias tan extraordinarias no habrán favorecido á la Empresa explotadora para que un Ayuntamiento tan inteligente y tan celoso como el nuestro no haya hallado forma, en un período de cuarenta y tres años!, de obligarla á dar cumplimiento á un precepto legal clarísimo?

Y vaya como remate de estas líneas el segundo beneficio providencial.

Si examinas, lector amigo, las colecciones de los diarios madrileños, te horrorizará enterarte del número de personas que han sufrido graves daños corporales de los coches del tranvía, y creerás que la Empresa explotadora ha pagado una enormidad de pesetas á los lesionados ó á sus familias.

Si tal creyeres, amigo lector, incurrirías en grande error, porque la buena suerte de la Empresa ha hecho que en todos estos accidentes desgraciados la imprudencia no ha estado, sino rarísima vez, del lado del tranvía, por lo que éste ha sido muy pocas veces obligado á pagar indemnizaciones por atropello de personas. Tan pocas, que el promedio por lesionados fallecidos debe ser una insignificancia.

¿No crees, lector amigo, que una pequeñísima parte de este dinero, que gracias á la Divina Providencia ha podido ahorrarse la Empresa explotadora de los tranvías, en accidentes que han costado la vida ó la salud á muchos vecinos de Madrid, pudiera emplearse para proteger la vida y la salud del vecindario madrileño que la enriquece?

A favor del establecimiento de los locales aquí solicitados, existe otra razón, que se hace sentir con más fuerza en muchas calles de Madrid (Carretas, Cedaceros, etc.), y que está contenida en el párrafo que copio á continuación, que es la cláusula 14 del pliego de condiciones que sirvió para el tranvía de Estaciones y Mercados:

«En el interior de la población no hay estaciones ni sitios de parada, y si los hubiere, el concesionario los establecerá en las plantas bajas de los edificios inmediatos, para no ocupar ni disminuir el área de viabilidad.»

¡Buena sorpresa, amigo lector, te he largado como final! Tú que has visto hacer al tranvía en plena Puerta del Sol largas paradas y prolongadas estaciones, no podías imaginarte que sus coches eran una especie de nuevo judío errante, que no podía darse un momento de reposo, obligado á estar siempre en movimiento.

UN VECINO DE LA CORTE.

ATENEOS DE MADRID

En la semana próxima empezará en el Ateneo de Madrid la serie de conferencias del almirante marqués de Pílares sobre «El valor material de las Armadas de la antigüedad comparado con el de las actuales» y acerca de cuyos temas podemos dar á nuestros lectores un ligero avance.

En la primera de ellas examinará las flotas de la Edad Antigua y Edad Media, fenicias, griegas, cartaginesas, romanas, godas, árabes, aragonesas y castellanas, hasta llegar á la comunicación de ambos mundos.

La segunda abarcará el primer período de la Edad Moderna, el descubrimiento de América, la primera vuelta al mundo en tiempo del Emperador Carlos V, la batalla de Lepanto, la conquista de las Terceras y la Armada que se llamó Invencible de Felipe II.

Y la tercera será consagrada á la Marina de los Borbones, que comprende los combates de Cabo Sicie en tiempo de Felipe V, los de San Vicente y Trafalgar en los de Carlos IV y la conquista del Pacífico en el reinado de Isabel II.

La primera de estas conferencias tendrá lugar el día 9 de la semana próxima, á las seis de la tarde, y las sucesivas se anunciarán oportunamente.

POLITICA FRANCESA

LOS PROYECTOS DE CAILLAUX

El impuesto sobre la renta.

PARIS. El asunto del día, el que se comenta en todas partes y es tratado con preferencia por los periódicos, lo constituye el proyecto financiero que fué presentado ayer á la Comisión del Senado por el ministro de Hacienda, estableciendo la inmunidad de la renta francesa, asunto que le sirvió para derribar al Gobierno anterior.

El proyecto, que fué votado por la Cámara en marzo de 1909, declaraba sujetos al impuesto las rentas, obligaciones y otros efectos públicos emitidos por el Estado francés ó por los extranjeros.

El proyecto que ahora ha presentado Caillaux declara sujetos al impuesto las rentas, obligaciones y otros efectos de las colonias francesas y los Estados extranjeros.

Es decir, que se dejan exentas las rentas y obligaciones del Estado francés.

Dice «Le Figaro».

En un artículo que hoy publica «Le Figaro» dice que el ministro de Hacienda ha debido hacer á algunos de sus amigos de la Bolsa confidencias acerca de los proyectos que preparaba, pues la Bolsa ha subido de un modo franco respecto á la renta.

Lo que dice Barthou.

En un banquete organizado por las clases medias para conmemorar la terminación del Congreso que han celebrado, M. Barthou, que ocupaba la presidencia, pronunció un discurso.

Dijo que no todo el mundo ha perdido durante las últimas cuarenta y ocho horas.

«No pretendo afirmar—agregó—que el ministro de Hacienda tenga una responsabilidad directa; pero sí que no se puede ni se debe jugar con el crédito público.»

Mi ministro de Hacienda fué sañudamente combatido, cuando presentó sus proyectos, por los periódicos radicales y socialistas. ¿Qué hubiera ocurrido si se hubiese atrevido á hacer esto?»

La Bolsa en alza.

La Renta francesa del 3 por 100 cerró ayer en Bolsa á 88,15.

Hoy ha abierto á 88,90, y subirá más seguramente durante la sesión.

Jaurés pide explicaciones.

PARIS. Al comenzar la sesión de esta tarde en la Cámara, ha subido á la tribuna el diputado socialista M. Jaurés.

Ha comenzado diciendo que al comunicar á la Comisión del Senado el ministro de Hacienda su proyecto financiero no se ha referido para nada absolutamente á la renta mobiliaria francesa.

Hace mención de los valores que han de quedar sujetos al pago de impuesto; pero se muestra completamente mudo en cuanto á la renta mencionada.

Esto es grave y causa de justificada inquietud.

La Cámara está decidida á que figure la renta francesa entre los valores sometidos al impuesto.

Esta cuestión dió origen á que fuese derribado el Gobierno anterior.

Sabedor de esto, el ministro de Hacienda actual ha debido recoger cuanto de equitativo hubiese en el impuesto, y la equidad manda que éste sea extensivo á la renta francesa.

El ministro de Hacienda debe apresurarse á dar explicaciones para que todos sepan á qué atenerse.

El público se ha interesado enormemente en esta cuestión.

Se ha dado el caso de que las referencias del proyecto financiero enviado ayer á la Comisión del Senado por M. Caillaux hayan producido en Bolsa un alza rápida.

Barthou, interrumpiendo.—¡No todo el mundo ha perdido!

Franklyn.—Es verdad.

Barthou.—Pido la palabra.

M. Jaurés continúa su discurso, diciendo que de la omisión á que antes se ha referido se ha derivado la consecuencia del alza de la Bolsa, y pide claridad, mucha claridad.

M. Barthou

Sube á la tribuna M. Barthou y se produce en la Cámara una gran expectación.

Comienza el ex Presidente del Consejo de ministros diciendo que M. Jaurés ha aludido á jugadas de Bolsa producidas por virtud de las incertidumbres del Gobierno.

Jaurés le interrumpe.—He aludido á una omisión en el proyecto financiero que se llevó ayer al Senado y al alza que esa misma omisión ha determinado en la Bolsa.

M. Barthou.—He dicho ya, que no todo el mundo ha perdido, y con estas palabras no he querido acusar personalmente á M. Caillaux. Hace una hora he hablado públicamente en iguales términos y no tengo por qué ocultar ahora aquellas palabras. La probidad del ministro de Hacienda actual está muy alta. Pero permítaseme recordar que cosas semejantes á las que dicen ahora á M. Caillaux le fueron dichas al ministro de Hacienda del Gabinete que yo presidí.

Franklyn.—¿Quién las dijo?

Barthou.—El Radical, órgano de este Gobierno.

El ex Presidente del Consejo dice que no quiere seguir insistiendo en materia tan delicada, añade que, sin dudar lo más mínimo de la rectitud del ministro de Hacienda, pide que se abra una investigación con la que quede perfectamente aclarado el asunto de que se trata.

La Cámara da muestras de gran agitación.

El orador termina estudiando la diferencia que hay entre el texto del proyecto financiero que su ministro de Hacienda presentó y el que ahora ha presentado M. Caillaux, en lo que se refiere á la renta.

E insiste una vez más en que el ministro de Hacienda se apresure á dar las explicaciones que todo el mundo espera.

Caillaux da explicaciones.

El ministro de Hacienda sube á la tribuna. La expectación de la Cámara sube de punto. Comienza M. Caillaux recordando que el Gobierno que cayó en diciembre había dado una fórmula exorbitante para las excepciones generales.

Dice luego que le ha parecido que debía recoger el proyecto, haciéndolo así; pero en el hecho de la entrega de aquél á la Comisión del Senado no debe verse más que una fórmula de puro trámite, sin profundizar de momento en el contenido, cuanto menos en la parte formal, pues ya él ha mostrado su criterio de que la imposición debe extenderse á todas las rentas, incluso á la del Estado.

En este sentido ha hecho ya las debidas indicaciones al Senado, y para que no pueda caber dudas, lo ha participado también á la Bolsa.

Las manifestaciones de M. Caillaux son acogidas con aplausos por los diputados de la izquierda.

M. Jaurés pide más explicaciones, porque no le parecen suficientes las que el ministro acaba de dar.

El ministro dice entonces que enviará al Senado una comunicación con el texto adicional que lo explicará todo, absolutamente todo.

Los radicales vuelven á aplaudir, y la mayoría de la Cámara reconoce que el Gobierno ha dado francas explicaciones.

Comentarios en los pasillos.

Terminada la discusión que queda referida, se han hecho en los pasillos grandes comentarios.

Se maravilla todo el mundo de la facilidad con que en el breve espacio de veinticuatro horas ha cambiado en absoluto la decoración.

Fijábase los comentaristas en que á primera hora, en la Bolsa, por virtud de las referencias del proyecto presentado ayer por M. Caillaux á la Comisión del Senado, y por el convencimiento de que la renta francesa constituía una excepción, quedando libre de impuesto, hubo un alza de 75 céntimos.

Después del discurso pronunciado esta tarde por M. Caillaux, que fué participado á la Bolsa, se produjo una baja, también muy rápida, de 48 céntimos.

¡Comedia, comedia!

Una prueba de lo rápidamente que han cambiado las cosas en el asunto del proyecto financiero de M. Caillaux es esto que voy á referir:

El periódico *La Presse*, en su número de esta noche, publica un artículo comentando lo de ayer, es decir, la presentación al Senado del proyecto de M. Caillaux, á quien ataca duramente por la eliminación de la renta francesa de la lista de valores á que afecta la imposición.

Luego, como final del mismo artículo, dice que después de escrito lo anterior ha sido enviada una comunicación oficial á la Bolsa con las declaraciones hechas á la Cámara por M. Caillaux, en el sentido de que el impuesto afectará á todas las rentas, incluso á la del Estado.

«Esto—añade *La Presse*—es una comedia, nada más que una comedia.

No es un acto político. Merece otro nombre más duro.

Es un caso sin precedente en la Historia.»

Según los comentarios.

Los comentarios han continuado toda la noche.

Fijábase las gentes en la facilidad con que en veinticuatro horas ha subido y ha bajado la Bolsa por virtud de lo apuntado en la reseña de la sesión de la Cámara.

Y los comentarios son, por punto general, sangrientos.

Comunicación al Senado.

A primera hora de la noche, el ministro de Hacienda, cumpliendo lo ofrecido en la Cámara de Diputados, ha dirigido una carta al presidente de la Comisión senatorial aclarando el texto del proyecto financiero remitido ayer á la indicada Comisión, en la parte que ha sido objeto del debate y de los comentarios de hoy.

BONNAT.

Entierro de un huérfano de la guerra

En la Sacramental de San Lorenzo ha recibido tierra con el niño José María Morales y Molina, nieto del ex senador del Reino D. Manuel Molina y Molina y del gobernador militar de Granada, D. Ricardo Morales de los Ríos, é hijo póstumo del oficial de ejército D. José María Morales Urquiza, fallecido en el hecho de armas de la toma del monte Arruit, el 12 de enero de 1912, al hacerse la retirada que protegía con las ametralladoras de su mando.

El referido niño, que no llegó á conocer á su padre, era aquel que debió ser filiado en el regimiento del Rey, al lado de S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Su padre dió la vida por la Patria cuando S. M. el Rey se hallaba en Granada, donde personalmente expresó su pésame al general Morales de los Ríos.

El entierro ha sido presidido por el señor Molina y Molina y D. Pablo Urquiza.

MARRUECOS

Relevos.

RINCÓN DE MEDIK. (Jueves, noche.) En Tetuán se ha verificado el relevo de las fuerzas de las posiciones avanzadas de Lauzión y Mogote.

Han subido los regimientos del Rey y León, y han regresado Mallorca y Regulares. También han sido relevadas las fuerzas de Río Martín con tropas del regimiento de Ceuta, quedando allí una compañía de León.

En pro de Melilla.

Ha regresado á Melilla la Comisión de las Corporaciones de aquella plaza, Junta de Arbitrios y de Fomento, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, que ha permanecido varios días en esta corte gestionando asuntos de transcendental interés para aquella posesión española.

La citada Comisión, compuesta por los señores D. Pablo Vallescá, presidente de la Cámara de Comercio; D. Darío de la Fuente, comisario de Guerra; D. José Esteve, vicario eclesiástico; D. Manuel Becerra, ingeniero jefe de las obras del puerto; D. Carlos Cremades, ingeniero agrónomo, y D. José María Zubizarreta, secretario de la Cámara de Comercio y vicepresidente del Círculo Mercantil, se fué muy agradecida por las atenciones que ha recibido de los señores presidente y ministros de la Corona, directores generales, jefes de Negociado y de cuantas personalidades han tenido que visitar en el desempeño de su cometido.

Por el apoyo entusiasta del Gobierno, llevan resueltos varios extremos relacionados con el empréstito de cinco millones de pesetas, que muy pronto emitirá la Junta de Arbitrios de la localidad para la total urbanización y saneamiento de la ciudad y sus barrios.

Se halla pendiente de estudio, para su favorable resolución, otro por la Junta de Fomento, que comprenderá la ampliación de aquel puerto con la construcción de muelles de costa, que ya son imprescindibles para cubrir las necesidades de aquel creciente comercio.

Informes oficiales

Larache.

Comunica el comandante general: «Ayer llegó á Cuesta Colorado un convoy, Tarkuntz fué ligeramente hostilizado por yebalás, que fueron dispersados. Sidi Aomar el Gaitón también rechazó un ataque.»

Los capitanes Bayo y Ofelan realizaron vuelos sobre Kanon, descubriendo campamento enemigo de unas 25 tiendas.

Llegó el «Almirante Lobo», que está descargando material.

Sin más novedad.»

Tetuán.

Dice el comandante general: «Salió para Rincón y Ceuta la última expedición de licenciados.»

Sin más novedad.»

Ceuta.

El comandante general de Ceuta da cuenta de no ocurrir novedad en la plaza ni en aquel territorio.

Melilla.

Telegrafía el comandante general: «El tren norteafricano descarriló en aguijas estación Nador, sin haber ocurrido desgracias personales.»

Sin más novedad en el territorio.»

Detención importante

Tres alhajas.

Don Vicente Barrio denunció hace días al jefe superior de Policía que de su casa le habían sido robadas grandes cantidades de tubería de plomo y otros objetos.

El jefe de la brigada de Investigación, señor Fernández Luna, con el inspector D. Camilo López y otros agentes, se propusieron averiguar quién ó quiénes eran los autores del robo, y ayer dieron con el paradero de ellos, pues eran tres, que han resultado ser tres alhajas...

Fueron detenidos en sus casas. Uno de ellos se apoda «el Zoca»; otro «el Misilipis», que, por el apodo, debe ser del Celeste Imperio, y el tercero se llama Marcos.

Resulta que estos infelices son los autores de un robo cometido en una finca propiedad de D. Ramón García Rodrigo, situada en la Ciudad Lineal.

Cuando se dirigían hacia Madrid con tres grandes bultos, les salió al encuentro una pareja de Seguridad, á la que le hicieron tres disparos.

Los guardias contestaron á la agresión con varios disparos, que no hicieron blanco, y favorecidos por la oscuridad de la noche, consiguieron huir.

También se ha comprobado que son los autores del robo cometido hace días en la Granja Central de Castilla la Nueva, y de varios «golpes» más dados en Pozuelo de Alarcón, en el barrio de la Estación.

Son, además, los culpables de la muerte de un niño, ocurrida, como nuestros lectores recordarán, en la calle del Marqués de Urquijo, al perseguir unos guardias á tres sujetos.

Los agentes de la autoridad hicieron varios disparos, á los que los perseguidores contestaron con una descarga que produjo la muerte de un niño.

El Sr. Fernández Luna y los agentes que le han ayudado en este servicio merecen toda clase de elogios por haber quitado de la circulación tres alhajas de tanto cuidado.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
6 de marzo de 1864.

PARIS, 4. Ha circulado con gran persistencia en París la muerte del Papa. La Patrie, haciéndose eco de ese rumor, dice que todavía no se ha recibido noticia oficial de tan triste noticia.

COPENHAGUE, 4. Dos mil voluntarios han salido para la isla de Alseia, deseos de contribuir por su parte a la defensa de las fortificaciones de Duppel.

El Cuerpo de voluntarios que se está organizando sube ya a unos 10.000, jóvenes llenos de ardor, cuya mayor parte ha hecho los gastos de equipo.

PARIS, 4. El Monitor desmiente oficialmente el rumor, que han reproducido varios periódicos de anoche, de que el archiduque Maximiliano estaba resuelto a renunciar al Trono de Méjico.

Sólo motivos de salud le han detenido en Bruselas. El Morning Post publica un nuevo artículo en favor de la alianza anglofrancesa.

EN ESTADO DE SITIO

La revolución brasileña

RIO JANEIRO. La revolución en Fortaleza sigue estacionaria.

Nada digno de mención ha ocurrido durante las últimas cuarenta y ocho horas. El Presidente, mariscal Fonseca, ha visitado diferentes guarniciones y ha dirigido a las tropas alocuciones energéticas.

Ayer comenzó a circular el rumor de que en vista de la gravedad de la situación en Ceara se había acordado proclamar el estado de sitio en Río Janeiro.

El rumor ha sido confirmado: no sólo ha sido proclamado el estado de sitio en Río Janeiro, sino en el resto de la República.

La agitación aumenta rápidamente en todas las poblaciones de alguna importancia.

CRIMINALIDAD

Un chiquillo incendia una aldea.

PARIS. Despachos de Clermont-Ferrand dicen que ayer, un formidable incendio ha destruido casi toda la aldea de Neuville (Creuse). El fuerte viento del Sudoeste que sopla, hizo que en varias horas las llamas consumieran casas, granjas, cosechas y animales domésticos.

Las pérdidas son enormes. La gendarmería ha averiguado que el fuego no fué casual, sino debido á un incendio-rio.

Este es un muchacho de quince años, pupilo de la Asistencia Pública y colocado por ésta, como criado, en casa de un granjero. El chico se llama Vicente.

Habiéndole regañado su amo, pegó fuego á la granja para vengarse.

El incendio se comunicó á otras construcciones inmediatas, y á la hora escasa, toda la aldea ardía.

Vicente, que ha confesado su crimen, ha ingresado en la cárcel de Gueret.

Mata á su mujer á escobazos.

PARIS. Dicen de Nantes que anoche desarrollóse en la citada ciudad un terrible suceso.

Vivían en el número 12 de la calle de Richeburgo los esposos Clemenceau.

El es bracero. Ambos se dedicaban á embriagarse apenas tenían dinero.

Anoche llegó el marido del trabajo y pidió la comida.

La mujer, que estaba borracha, se negó á guisarla y le dijo que no era su criada.

El marido, furioso, cogió una escoba con mango de madera y golpeó en la cabeza á su cónyuge.

Cuando intervinieron los vecinos, la mujer había muerto.

En una cunita lloraba el hijo único del matrimonio, niño de nueve meses.

El marido ha ingresado en la cárcel.

DE EUROPA A AFRICA Y REGRESO

Las impresiones de Bonnier

En aeroplano.

PARIS. El aviador Bonnier, que fué volando de París á El Cairo, y á través la Tierra Santa, regresó días pasados, también volando, á París.

Elevóse del aerodromo de Villecoublay, y pasando sobre Nancy, Carlsruhe, Wurtzburgo, Plating, Viena, Budapest, Arad Craiova, Bucarest, Varna, el Mar Negro, Beyrouth y Jerusalén, llegó á El Cairo sin accidente alguno.

He aquí lo que ha dicho á los periodistas: «Yo salí de París con intención de detenerme en Viena; pero luego decidí llegar á El Cairo.

El viaje fué bastante penoso; pero las fatigas quedaban compensadas por los recibimientos que me hacían, sobre todo en Siria, Palestina y Egipto.

El frío me hizo padecer mucho. En Asia sufrí temperaturas de 25 grados bajo cero.

He efectuado el raid sin socorro alguno. Solamente en Konia mi esposa me dió una hélice que se había procurado en un centro militar turco.

La parte más difícil de mi viaje fué la vuelta, sobre todo en el trayecto Marsella-París. La bruma y el granizo me envolvieron, y por poco nos quedamos helados mi mecánico y yo.»

De los Balkanes

El avispero albanés.

VIENA. Trescientos gendarmes procedentes de la Albania central, que estaban en Durazzo, recibieron orden de ir á Valona.

Se negaron á ello, alegando que sólo obedecen á Essad pachá, y concluyeron por amotinarse.

Toda la región de El Bassan se ha sublevado.

Dicen los albaneses de la misma que son musulmanes y que no tienen por qué aceptar al Príncipe cristiano que les envía Europa.

Los encuentros entre los partidarios y los enemigos del Príncipe Wied se multiplican.

La insurrección del Epiro hace más grave la situación.

El nuevo Monarca encuentra su Estado en completa anarquía.

COSAS YANQUIS

Caza á los ladrones.

NUEVA YORK. A consecuencia de los robos recientes en los restaurants del centro de la ciudad, dos policías montaron guardia en un restaurant dirigido por unos individuos apellidados Beese y Huber.

Estos, apenas se dieron cuenta de la presencia de los policías, sacaron los revólvers y dispararon contra ellos. Los policías á su vez dispararon.

Beese y Huber, heridos, se dieron á la fuga, pero los policías los persiguieron, cambiándose nuevos disparos.

Mientras corrían, Beese y Huber fueron sacando de los bolsillos gran cantidad de joyas y arrojándolas sobre la nieve. Claro es que las joyas se las disputaron las gentes que habían acudido al ruido de las detonaciones.

Tras una carrera loca, Beese cayó, herido en una pierna y en el pecho.

Mientras los policías se acercaban, una

mujer joven y bella se arrojó en brazos del herido, exclamando:

—Han asesinado á mi marido, que no es ladrón, sino un actor!

Y el hombre le contestó:

—No, no me han matado. Pronto estaré bien.

Al acercarse un policía para sujetarlo, Huber lo agarró por el cuello, haciendo por estrangularlo.

Huber y Beese fueron conducidos á la enfermería de la cárcel.

VIDA DEPORTIVA

Un «raid» de 1.200 kilómetros.

UXDA. La escuadrilla de aviación de Uxda ha efectuado sin incidente alguno un «raid» aéreo de 1.200 kilómetros sobre las regiones occidentales de Africa.

Un banquete de aviadores.

LONDRES. El Real Aero Club inglés ha obsequiado con un banquete á setenta y cinco aviadores británicos.

Presidió el ministro de Marina, Churchill, que es también aviador.

El entierro de un aviador.

BUENOS AIRES. Más de 200.000 personas han seguido hasta el cementerio el cadáver del aviador argentino que se mató al franquear volando la cordillera de los Andes.

UNA AGRESION

JUSTICIA TURCA

Tres fusilamientos.

CONSTANTINOPLA. Anteayer paseaban por un barrio de Constantinopla las hijas del general alemán al servicio de Turquía, Limann von Sanders.

Varios soldados turcos con quienes se tropezaron, comenzaron á insultarlas y concluyeron por agredirlas.

Ignórase si intentaban robarlas.

A los gritos de las jóvenes, acudieron algunos oficiales alemanes de los que han llegado recientemente para ingresar en el ejército turco.

Los soldados huyeron.

El general Limann von Sanders, enterado por sus hijas de lo ocurrido, visitó al gran visir y protestó enérgicamente.

El gran visir llamó á Enver bey, ministro de la Guerra, y éste ordenó abrir una información.

Ayer mismo fué ésta comenzada y terminada.

Y por la tarde tres de los soldados eran pasados por las armas en el patio de un cuartel.

FALSA ALARMA

Rusia y Alemania

Dice la «Gaceta de Colonia»...

BERLIN. El día 2 del corriente, la «Gaceta de Colonia» publicó un artículo diciendo que Rusia acumulaba grandes fuerzas en su frontera occidental, y que esto entrañaba un grave peligro para Alemania.

Otros periódicos alemanes se hicieron eco de esta información.

Ayer, la «Gaceta de Colonia» insiste en la veracidad de su noticia.

No es cierto.

SAN PETERSBURGO. El ministro de Hacienda de Rusia ha hecho publicar una Nota oficiosa.

Dice en ella que la noticia de la «Gaceta de Colonia», según la cual Rusia prepara la invasión de Alemania, es falsa en absoluto.

Dicha información fué lanzada, según el ministro, para perturbar las Bolsas europeas. En París, Viena y San Petersburgo hubo pánico. Los valores rusos se resintieron mucho y bajaron considerablemente.

El ministro insiste en que Rusia no acumula fuerzas en la frontera alemana ni piensa en guerrear con nadie.

El Presidente...

SAN PETERSBURGO. En breve, el nuevo Presidente del Consejo de Rusia hará en la Duma declaraciones importantes.

Dirá que las relaciones entre Rusia y Alemania son excelentes, y que no hay nada que haga temer acabe esta buena amistad.

LA TRANSFUSION DE SANGRE

Un médico heroico

No le conocía.

PARIS. Un joven doctor en Medicina y Cirugía, hermano de un alto funcionario del Consejo de Estado, fué á ver á un amigo suyo, médico en uno de los principales hospitales de París.

Encontróse á la cabecera del lecho de un operado que, no obstante los tónicos, los reconstituyentes y los sueros, se moría por consunción.

El operado, joven é inteligente, sabía que estaba perdido.

—¿Por qué—dijo el visitante á su amigo—no intentas la transfusión de sangre?

—¿Dónde hallar un hombre joven, vigoroso y que quiera sacrificarse? Yo tengo hijos y no me atrevo.

—Si tú quieres, yo estoy pronto.

—Pero conoces á este hombre?

—No le he visto en mi vida. Es un semejante mío y basta.

Media hora más tarde se efectuaba la transfusión. La sangre del joven médico entraba á raudales en las venas del moribundo, que revivía.

La operación terminó felizmente.

El médico se hizo llevar en un coche á su casa, pues á causa de la sangre que había dado no podía andar.

Ha prohibido que los periódicos publiquen su nombre.

Dice que lo que ha hecho no tiene importancia.

COSAS ALEMANAS

Encuentra á su hija de mozo de hotel.

BERLIN. En Hamm (Westfalia), un hotelero que necesitaba un mozo de comedor, publicó un anuncio en los periódicos.

Presentósele un muchacho de facciones correctas y finas, que parecía tener diez y seis años, y le admitió seguidamente.

Dijo el muchacho que era mejicano, que sus padres habían muerto y que su tutor vivía en Dusseldorf, y había decidido que ganase su vida.

Al día siguiente presentóse en el hotel un negociante de Dusseldorf.

Estaba furioso. El dueño preguntóle qué deseaba, y el negociante dijo:

—Mi hija se ha escapado de mi casa. Me ha dejado una carta en que dice que vivirá con un muchacho, mozo de hotel, de quien está enamorada. He sabido que ayer admitió usted un mozo de hotel muy joven. Ese debe ser el seductor de mi hija.

—Efectivamente, ayer admití á un mozo de hotel. Voy á llamarle.

El muchacho compareció ante el negociante.

Este le miró asombrado. Luego gritó:

—¡Desgraciada! ¡Tú con ese traje!

Acababa de reconocer á su hija.

Todo se puso en claro.

La joven quería correr el mundo vestida de hombre. Proporcionóse ropas masculinas, se cortó el pelo, y, para despistar á su padre, le escribió la carta en que manifestaba que huía de su casa en compañía de un mozo de hotel.

Después de una violenta escena, la aventurera jovencita vistióse de mujer y siguió á su padre.

Este dice que va á ponerla en una casa de corrección.

COSAS FRANCESAS

¿Hacia un arreglo?

PARIS. Los miembros de la Comisión senatorial que preside M. Aymond, están casi dispuestos á ponerse de acuerdo con M. Caillaux.

En el nuevo proyecto que éste les ha sometido no se agrava los valores de la renta francesa.

Y como ésta era una de las causas de la divergencia entre el Senado y el Gobierno, es muy probable una transacción.

Cuarteles en malas condiciones.

PARIS. La Comisión de diputados que fué designada para que estudiase el estado de

los cuarteles ha regresado ya de su viaje de inspección.

La mayoría de los cuarteles franceses están en buenas condiciones; pero hay algunos cuya reforma ó demolición se impone.

Sobre todo, los de Epinal y Limoges son pésimos.

Además, en ellos hay poco personal facultativo. La Comisión propondrá al ministro de la Guerra ordene la construcción en Limoges de dos nuevos cuarteles.

Victima del opio.

PARIS. Anteanoche, un teniente de húsares encontró en un teatro de Montpellier á dos cocottes.

Los tres, terminada la función, se fueron á un hotel y se pusieron á fumar opio.

A las dos de la mañana las dos cocottes dejaron solo al teniente.

Volvieron al amanecer y se lo encontraron muerto.

Había fallecido víctima del opio.

A Orange.

PARIS. El 29 del corriente los ex Presidentes Briand y Barthou darán una conferencia en Orange.

CRIMEN ODIOSO

Después de abandonarlo, lo mata

ZURICH. En Baden-les-Bains, á pocos kilómetros de Zurich, se ha desarrollado una tragedia emocionante: una madre ha apunhalado á su propio hijo, matándolo.

La víctima es un obrero cerrajero llamado Gustavo Rusticanti, natural de Milán, de veintiséis años.

Rusticanti, á la edad de cinco años, fué abandonado por la madre, la cual se dedicó á una vida disipada.

El chico pasó su adolescencia en una aldea de la provincia de Treviso, y más tarde emigró á Suiza. Al estallar la guerra entre Italia y Turquía, Rusticanti fué enviado como soldado á Tripoli, donde se distinguió como operario en la sección de aviación.

En este tiempo, al saber la madre que la quinta de 1908 había sido enviada á Tripoli, procuró saber el paradero de su hijo, cosa que consiguió fácilmente.

Terminada la guerra, Rusticanti volvió á Suiza, encontrando una buena colocación en la Casa Brown Boveri, de Baden.

Se hizo querer de todo el mundo. La madre fué á buscarlo porque quería que el hijo la mantuviese, único motivo que la empujaba á descubrir el paradero del abandonado en la niñez.

Ayer la madre, que hallábase en Zurich, marchóse á Baden para entrevistarse con el hijo.

Encontrólo cuando salía del restaurant donde acostumbraba comer.

Apenas había el joven traspasado la puerta, la madre se abalanzó contra él, esgrimiendo un puñal, con el cual le hirió por la espalda.

El infeliz dió algunos pasos y se desplomó muerto.

La gente, que acudió, rodeó á la miserable, insultándola, mientras ella, tranquila, gritaba encarándose con el hijo exánime.

—¡Ah! tienes lo que has ganado no aceptando los consejos de tu madre.

Ante el repugnante cinismo de la odiosa mujer, de no acudir á tiempo la Policía, la gente, indignada, la hubiese linchado.

MISCELANEA

El Sr. Castro Casaléiz.

VIENA. Ha llegado el nuevo embajador de España, Sr. Castro Casaléiz.

¿No habrá elecciones?

LONDRES. Algunos periódicos afirman hoy que este año no habrá en Inglaterra elecciones generales.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

(89) Folletón de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

tra á su vencimiento, estoy dispuesto á aceptar, cualquiera que sea, el plazo que pongáis.

—Señor, pedirme algo que una persona honrada pueda conceder.

—¡Ah! ¡Escrúpulos! Lo esperaba. Reflexionad en ello bien, duquesa. Estoy aquí á vuestros pies, suplicante—el coronel efectivamente, se había arrodillado ante ella,—cuando podría exigir; pero si no me prometéis en el momento lo que os pido, podréis hacerme demasiado exigente.

Al mismo tiempo, uniendo la acción á la palabra, el coronel trató de coger el talle de la duquesa; pero ésta, con el semblante encendido y lleno de ira, rechazó violentamente al señor de Montmagny; después, dando un salto, se lanzó hacia la escalera.

Ya había subido los primeros peldaños, cuando al ruido de la puerta de entrada, que habían tratado en vano de derribar, sucedió el de una vidriera rota. Casi en el mismo instante la ventana se abrió con estrépito y dió paso á una persona, la cual se lanzó en medio de la sala.

No hay necesidad de decir al lector quién era el recién llegado; ya lo habrá adivinado, pues no podía ser otro sino el teniente Roberto.

El oficial había quebrantado el arresto que le habían impuesto, según la recomendación del coronel, á su llegada al regimiento. Había montado á caballo, sin esperar á que apuntase el alba, y llegaba á Tours con la rapidez del relámpago. Estaba allí, en traje de diario, con el látigo en la mano, lleno de polvo y falto de aliento; pero no había faltado á la cita dada por la duquesa. Estaba emocionado, trémulo, dispuesto á defenderla de todos y contra todos.

Al verle, la duquesa se estremeció porque presentaba que iba á pasar algo terrible entre aquellos dos hombres, adversarios encarnizados é implacables.

Bajo la influencia de aquella idea, descendió instintivamente, más muerta que viva, los escalones que había subido y se levantó vivamente el velo. Entonces se pudo ver que en su semblante se lefan las más vivas angustias. Con aspecto suplicante avanzó hacia el joven oficial para contenerle, cuando el coronel, sin perder un solo momento su imperturbable sangre fría y su insultante ironía, exclamó:

—Me parece que es el teniente Roberto... ¡Empezad por descubrirnos, señor teniente, ante vuestro coronel!

Roberto se quitó maquinalmente la gorra de cuartel.

—Está bien—continuó flemáticamente el señor de Montmagny.—Ahora tengo curiosidad, caballero, por saber quién os ha

permitido dejar vuestra guarnición, en donde estabais arrestado de rigor, si no es mala mi memoria.

—Nadie, mi coronel—articuló el oficial en tono altanero, brillándole la mirada;—pero ese arresto es injusto, y el general, ante mi reclamación, me lo levantará seguramente.

—¿Y lo ha hecho?

—Todavía, no; pero lo hará.

—¿Qué sabéis vos? Yo no veo más que una cosa, y es que habéis desvirtuado.

—Es posible.

—¿Qué venís á hacer aquí?

—He creído que mi presencia podría ser necesaria, y no me he equivocado.

—Querido, cuando se quiere hacer el papel de Don Quijote para salvar á Dulcinea del Toboso se respetan las conveniencias y no se entra en una habitación por la ventana, como un ladrón.

—Perfectamente, mi coronel; pero si hay aquí un ladrón, no soy yo.

—¿Cómo!—siguió diciendo el señor de Montmagny, implacablemente sardónico.—¿Queréis decir que soy yo, quizás? ¡Vamos! ¿Quién queréis que os crea? Ni aun esta señora. Sois vos el que roba las manzanas del vecino; yo, no. ¿Cuál es el culpable? Preguntad á vuestra adorable cómplice; ella lo sabe.

—Mi coronel, tened cuidado! Soy vuestro subordinado, tratadme como queráis; pero no olvidéis que esta señora tiene derecho á todos vuestros respetos.

—La señora se reiría si no estuviera aquí. Cuando una mujer de calidad como

la señora quiere ser respetada, no viene á buscar distracciones en un molino.

—Os repito, mi coronel, que ni en el molino ni en ninguna otra parte permito á nadie que falte al respeto á una mujer, y sobre todo á la señora duquesa de Sauves. Si os diese la idea de ofender á la señora...

—¿Qué haríais?—dijo el coronel adelantándose con la frente alta y con aire colérico.

—¡Coronel!... ¡Caballero Roberto!... Os suplico...—exclamó la duquesa trastornada y procurando interponerse entre los dos adversarios.

—¿Qué es lo que haría?... Pues os probaría que soy hombre que sabe castigar el menor ultraje que se me infiere—contestó Roberto.

—¡Ah! ¿Me probaríais eso? ¿Estáis bien seguro de ello? Pues bien, caballero, yo, que no tengo lecciones que recibir de mis subordinados y, por el contrario, tengo derecho á dárseles, os probaré que un teniente no puede faltar al respeto á su coronel impunemente. Entretanto, vais á marcharos de aquí y volver inmediatamente al regimiento. Habéis violado el arresto que os han impuesto, y sois, por lo tanto, desertor; si al momento no partís, envío al primero que pase á buscar á los gendarmes, que están á quinientos pasos de aquí, y os hago coger por el cuello y llevarlos con buena escolta, á pie, hasta Tours de pareja en pareja. ¿Os acomoda esto? No tenéis más que hablar.

—Se—respondió Roberto con firme resolución—la pena en que incurro violando un arresto; pero vos no estáis aquí en

vuestra casa, y por consiguiente, sois el primero que debe salir.

—¡Ah! ¿Queréis hacer la

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
6 de marzo de 1864.

Acercándose el día 8 de marzo, fecha de tristísimo y doloroso recuerdo para el pueblo de Alicante por ser el aniversario de los horribles fusilamientos de 1844, la Comisión encargada de preparar los funerales que anualmente se celebran por el eterno descanso de los que fueron inmolados en aquel día, y las demás demostraciones que como merecido tributo se consagran a su memoria, se ocupa activamente en los preparativos necesarios para desempeñar dignamente su honroso cometido.

En Barcelona se ha nombrado una Comisión encargada de promover una suscripción con cuyos productos, aplicados luego de la manera que se acuerde, pueda darse un vivo testimonio al insigne poeta Sr. García Gutiérrez del homenaje que saben prestar al talentoso nieto de estos héroes tan brillantemente retratados por el autor de *Venganza catalana*.

LA JURA DE LA BANDERA

EN ZAMORA

ZAMORA. (Jueves, mañana.) Hoy, a las once de la mañana, ha tenido lugar en el campo de instrucción, denominado Los Cascajos, el solemne acto de juramento de fidelidad a la bandera, al que han asistido todas las autoridades, alumnos de la Escuela militar, niños de las escuelas nacionales, precedidos de sus estandartes, y escogido y numeroso público, a pesar de ser día laborable. La misa de campaña fue oficiada por el capellán del regimiento de Toledo D. Gumerindo Santos.

Ante el teniente coronel mayor, D. Manuel Aranda, y capellán castrense, prestaron el juramento de fidelidad trescientos veinte reclutas del regimiento de Toledo, incorporados últimamente a filas.

Desfile de tropas.

Los veteranos y reclutas del regimiento de Toledo desfilaron con marcialidad ante el gobernador militar Sr. Barreiro y su escolta, resultando el acto hermoso y brillante.

Después del regreso de las tropas al cuartel, el coronel del regimiento obsequió a las autoridades en el cuarto de banderas con un espléndido lunch.

A toda la tropa se le ha servido, con abundancia, una exquisita y bien condimentada comida, a la que hicieron también sus honores los reclutas de cuota militar.

Música y paseo.

De cuatro a seis de la tarde se organizó un hermoso paseo en la Avenida de Requejo, que fue amenizado por la brillante banda del regimiento de Toledo.

EN CADIZ

CADIZ. (Jueves, tarde.) Con un tiempo espléndido se ha celebrado la jura de banderas por los nuevos reclutas.

Dijo la misa de campaña el cura del regimiento de Alava, D. Fernando García Brimejo.

El desfile de las fuerzas resultó brillantísimo.

EN MALAGA

MALAGA. (Jueves, tarde.) En el paseo central del Parque se ha celebrado con gran solemnidad la jura de banderas.

EN SEVILLA

SEVILLA. (Jueves, tarde.) Con gran solemnidad se ha celebrado la jura de la bandera.

Al acto ha asistido enorme concurrencia. Ha hecho un día espléndido. El desfile ha resultado brillantísimo. A causa del excesivo calor, dos soldados han sufrido accidentes leves.

EN CORDOBA

CORDOBA. (Jueves, tarde.) Se ha celebrado con gran solemnidad la jura de la bandera por los reclutas.

Después se dijo una misa de campaña. Al acto han asistido las autoridades y numeroso público.

EN GRANADA

GRANADA. (Jueves, noche.) Con un día espléndido se ha celebrado con gran solemnidad la jura de la bandera.

Los jefes y oficiales han celebrado un fraternal banquete en el que se pronunciaron patrióticos brindis.

La protesta de Cuenca

La suspensión de las elecciones.

CUENCA. (Jueves, noche.) En vista de la negativa del Gobierno a aplazar las elecciones, el gobernador civil salió para Madrid en el correo, y mañana irán la Junta de Defensa, el prelado y representantes obreros para suplicar la suspensión, por entender que ésta sería el más eficaz como garantía del orden.

La Junta tiene el propósito de regresar por la noche.

Estas decisiones no implican que el pueblo desista de su viril y enérgica resistencia pasiva.

Las Mesas no se constituirán ni en la capital ni en muchos pueblos.

Huelga de naranjeras

Solución del conflicto.

CASTELLON. (Jueves, noche.) Dicen de Almazora que esta mañana se han cometido

varios actos de coacción con motivo de la huelga de naranjeras.

La benemérita disolvió un grupo de mujeres.

Esta tarde, en una reunión celebrada en el Ayuntamiento, se ha solucionado el conflicto, concediendo a las naranjeras la jornada y el salario igual al que disfrutaban las mujeres que trabajan en los almacenes de Castellón.

Mañana se reanudarán los trabajos.

ANDALUCIA

El «León XIII».

CADIZ. (Jueves, tarde.) El capitán del transatlántico «León XIII» comunica por radiograma que ayer 4 de marzo, a las ocho, cortaba felizmente el Ecuador.

El crimen del Martinete.

MALAGA. (Jueves, tarde.) Continúa el misterio alrededor del crimen del Martinete, pues solamente se conocen los autores materiales del asesinato del niño.

Ahora se busca una pista, la cual pueda aclarar quién fué el que bebió la sangre de la desgraciada criaturita.

La Junta de protección a la infancia se ha mostrado parte en el asunto, para cuyo efecto ha nombrado abogado a D. Miguel Mérida.

Sangriento suceso.

CORDOBA. (Jueves, noche.) Diego Pérez Fresneda, vecino de Ecija, llegó a Córdoba y se entrevistó con Juan Muñoz, que le debía 1.000 pesetas.

Se encontraron en la calle de Moriscos. Diego dió dos cuchilladas a Juan, dejándole en estado agónico.

El agresor ha sido detenido.

El «Alfonso XIII».

CADIZ. (Jueves, noche.) Comunica por radiograma el capitán del «Alfonso XIII» que el miércoles 4 de marzo, a las doce horas, se encontraba a 230 millas al Sur de las islas Bermudas.

Licenciados.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Han llegado 1.900 licenciados de varias Armas, procedentes de Tetuán.

Dicen que el general Marina, los jefes y dos bandas de música les despidieron en aquella plaza.

Los portugueses detenidos en Cádiz.

SEVILLA. (Jueves, noche.) En el tren de Mérida han marchado los 87 súbditos portugueses detenidos en Cádiz a instancias del Gobierno de Portugal.

Esperando dicho tren pasaron varias horas en la estación del Empalme, custodiados por parejas de la Guardia Civil, enviadas con ese objeto.

La Comisión yanqui.

Ha marchado a Granada la Comisión de norteamericanos que representa la Exposición de California.

A los comisionados les han despedido el cónsul de Norte América, el delegado de la Exposición Hispanoamericana y otras personalidades.

Los viajeros yanquis han prometido visitar la Exposición que se organiza para el año 1916.

Para la Exposición de Londres.

El gobernador civil ha visitado la Fábrica de Tabacos para indagar los elementos con que cuenta dicho centro, que ha de concurrir a la Exposición del Turismo, que se celebrará en Londres.

Después manifestó que se indicará a varias bellísimas operarias el propósito que hay de enviarlas a dicha Exposición, representando a sus compañeras.

Los reclutas de cuota.

Los reclutas de cuota de Intendencia han obsequiado con un banquete a sus compañeros de Cuerpo.

Han asistido al acto el comandante López Suárez y toda la oficialidad.

En la fiesta, simpática en extremo, se han dado vivas a España y al Rey.

Academia Anglohispana.

El próximo día 14 se inaugurará la Academia Anglohispana, patrocinada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Conservadores y liberales.

SEVILLA. (Jueves, noche.) La minoría conservadora del Ayuntamiento ha acordado romper toda clase de relaciones con la mayoría liberal, dejando de concurrir a las Comisiones; lo cual entorpece la labor que se venía haciendo.

En vista de ello, los liberales dicen que seguirán concurriendo a las sesiones solamente en actitud fiscalizadora.

La lámpara «OSRAM» es imitada por muchos competidores, pero ninguna la iguala en economía de consumo ni en larga duración.

Concesionario para España.

León OrNSTEIN, Madrid, Mariana Pineda, 5.

ARAGON

Una mujer muerta.

HUESCA. (Jueves, noche.) En la casa número 19 de la calle de Don Alfonso de Aragón ha sido encontrada muerta en su habitación una vecina, cuyo nombre se ignora.

El Juzgado se ha constituido en la casa, y el médico forense ha certificado que la vecina de referencia murió de un ataque cardíaco.

El marido, pobre de solemnidad, va de pueblo en pueblo pidiendo limosna, y se halla ausente.

Se encontraron cuatro pesetas cosidas al corsé de la mujer fallecida y 43 duros en un armario.

El Juzgado sigue instruyendo diligencias.

Fiesta del árbol.

HUESCA. (Jueves, noche.) A las dos de la tarde comenzó la celebración de la Fiesta del Arbol.

Asistieron ochocientos niños de las escuelas públicas y privadas, ostentando sus respectivos estandartes.

Formaron a la cabeza de la procesión los exploradores, que cantaron el himno.

Se dirigió la comitiva al cerro de San Jorge, donde fueron plantados 500 árboles y se obsequió a los niños con espléndida merienda.

Asistieron las autoridades y numeroso gentío.

El mal tiempo ha deslucido el desfile.

El 5 de marzo.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Para conmemorar la gloriosa fecha del 5 de marzo de 1838, se han celebrado misas en San Cayetano, en sufragio de las almas de los que perecieron durante aquella jornada.

Asistió numeroso público.

Centenares de personas, siguiendo ajeña costumbre en este día, han marchado a merendar al campo.

Banquete.

Los profesores y alumnos de la Escuela de Veterinaria y de otros Centros docentes han obsequiado con un banquete al Sr. Gordón Ordax.

Pronunciáronse brindis entusiásticos abogando por la implantación de las mejoras que el Sr. Gordón Ordax propuso en el plan de enseñanza.

Asamblea de viticultores.

El día 15 se celebrará en la ciudad de Cariñena la Asamblea de viticultores de la región, organizada por la Unión Vitícola del Noroeste de España.

Asistirán representaciones de los Sindicatos de viticultores de Cataluña, Navarra, la Rioja y Baleares.

Reina un gran entusiasmo.

La Federación Vitícola invitará a los viticultores aragoneses a que ingresen en ella, creándose una entidad regional de viticultores.

El Ayuntamiento de Cariñena ha ofrecido su concurso para la celebración del acto.

Estreno de «La llamada».

La compañía del primer actor Sr. Morano, que actúa con gran brillantez en el teatro Circo, estrenó anoche *La llamada*.

La obra obtuvo un gran éxito.

Aguas de Cabreiró

A beneficio de la Prensa.

LAS PALMAS. (Jueves, noche.) En el teatro de Pérez Galdós se celebró anoche la función a beneficio de la Asociación de la Prensa, tomando parte en ella la compañía de Tallavi, que representó «Los malhechores del bien», y otros elementos artísticos.

Durante la función, el presidente de la Asociación de la Prensa, D. Rafael Ramírez, leyó un telegrama del Sr. León y Castillo, en el que dice que si Galdós desea representar en Cortes a la Gran Canaria, su candidatura es indiscutible, no debiendo negarse ese y otros homenajes.

El público acogió con calurosos aplausos el telegrama, y aclamó a los Sres. León y Castillo y Pérez Galdós.

SUEÑO seguro y tranquilo se obtiene siempre con el Elixir Veronal del DOCTOR BUSTAMANTE Pídale en las Farmacias.

CASTILLA LA NUEVA

Un soldado arrollado por el tren.

CIUDAD REAL. (Jueves, noche.) Comunican de Santa Cruz de Mudela que en aquella estación ha ocurrido un accidente que ha costado la vida a un soldado de los licenciados de África.

A dicha estación llegó un tren militar conduciendo soldados licenciados.

El tren militar tuvo que parar para dar paso al correo de Madrid.

Este entró en agujas a toda marcha, arrollando al soldado Gregorio Segundo Rodríguez, del regimiento del Serrallo, que falleció en el acto.

Los demás soldados se amotinaron contra los empleados ferroviarios al ver muerto a su compañero, apaleando a varios.

El maquinista del tren correo se vio obligado a montar en un mercancías que en aquel momento salía.

Varios soldados le persiguieron con ánimos de lincharle.

En seguida llegaron las autoridades, que lograron calmar los ánimos de los soldados.

El entierro del desgraciado soldado promete ser una verdadera manifestación de duelo.

CASTILLA LA VIEJA

Fomento del turismo.

SANTANDER. (Jueves, noche.) Habiendo llegado el delegado de la Comisaría regia del Turismo, D. Andrés Cardenal, se ha reunido la Junta provincial de Turismo para cambiar impresiones con dicho señor, que vino a informar acerca del plan general de la Comisaría, a fin de que a él se acoplen las condiciones de las Juntas provinciales.

Habló de la forma en que han de hacerse las instalaciones en la Exposición de Londres, a la cual concurrirá esta provincia.

CATALUNA

Huelgas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Las últimas noticias acerca de la huelga fabril en las comarcas del Ter y Freser son las siguientes:

Telegrafían de Ripoll que ayer, en cumplimiento de lo acordado en la reunión celebrada en las Casas Consistoriales a propuesta de la Junta de Reformas sociales, se trabajó como de ordinario en buen número de fábricas; en cinco de ellas con todo el personal.

En la reunión se había adoptado el acuerdo por los obreros de que esperarían la contestación que viniera de Barcelona de la reunión que debía celebrarse anoche en el Fomento, por los fabricantes de aquella cuenca pero a primera hora de la tarde tuvo lugar el mitin obrero, y en votación acordaron declarar la huelga y exigir el paro de las fábricas que trabajaban.

En virtud de este acuerdo suspenderon el trabajo cinco fábricas que tenían todo el personal.

La tranquilidad es absoluta.

De Olot comunican que en aquella población se han reconcentrado treinta guardias civiles.

En Campdevánol la huelga también es general y hasta ahora no han ocurrido incidentes.

En Vich no ocurre tampoco novedad y se trabaja normalmente.

En el resto de la comarca las cosas continúan en el mismo estado que ayer.

De Roda comunican que la huelga es hoy general y que no se han registrado incidentes.

En Manlleu suspendieron el trabajo dos fábricas que funcionaban.

En el Fomento se reunieron, convocados por los fabricantes de la comarca de Ripoll, los fabricantes de las dos cuencas del Ter y el Freser, y cambiaron impresiones sobre el conflicto actual.

Según noticias, porque la reunión fué reservada, a propuesta de los fabricantes de Ripoll se tomó el acuerdo unánime, que ya habían comunicado a algunos fabricantes de Ripoll el alcalde y el presidente de la Junta local de Reformas Sociales de aquella comarca, de implantar el horario provisional del real decreto de agosto en cuanto sea publicado en la *Gaceta* el reglamento definitivo para su aplicación.

Los comisionados han salido esta mañana con dirección a Ripoll, para dar cuenta del acuerdo a los obreros.

A la una de la madrugada terminó la reunión de los tranviarios.

La reunión estuvo muy concurrida. Hablaron varios oradores, todos en términos violentos.

De ellos, tres eran tranviarios, y los demás socialistas; un cochero, un ferroviario, un impresor, un tejedor metálico y otros de distintas profesiones.

Se acordó, en definitiva, hacer constar la protesta de la Unión tranviaria por la conducta del director de no hallarse presente en Barcelona cuando le fueron a presentar las bases.

Que en el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas, de no obtener favorable y categórica contestación a las bases, ir a la huelga general.

Se acordó también celebrar mañana por la noche otro mitin para acordar en definitiva ir a la huelga.

De Port-Bou comunican que el Sindicato de agentes de Aduanas ha reanudado la huelga.

Se funda en no haberse cumplido la promesa que el director general de Aduanas hizo a los representantes del Sindicato de agentes de aquella población.

Los tranviarios

BARCELONA. (Jueves, noche.) El director de la Compañía de Tranvías ha contestado a las bases que fueron aprobadas en el mitin de los tranviarios, afirmando que reconoce, como no puede menos, la personalidad jurídica de la Sociedad de dichos obreros; pero no que ésta sea la verdadera representación de los empleados de la Compañía, pues, según los estatutos, pueden formar dicha Sociedad todos cuantos son, han sido ó pretenden ser empleados de la Compañía.

Respecto a los obreros despedidos, se propone que el gobernador revise los expedientes que motivaron sus cesantías.

Accede a celebrar una entrevista ante el gobernador con un representante de los obreros para tratar el asunto; pero no con personas ajenas al personal de la Compañía.

La opinión se muestra preocupada ante una probable huelga, suponiéndose obra de elementos extraños que se proponen perturbar el orden.

De las huelgas.

BARCELONA. (Jueves, noche.) En el Gobierno civil se han recibido a primera hora de

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO.

con Valerolona Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pías. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Laraña 4.—Baro, Andreu, Uriach y Rivas.

Los nervios se curan

si es usted constante, con el tratamiento del NERVIONAL MON

Despierta el apetito, facilita la digestión y regulariza el vientre. El sueño se adquiere desde el primer día. Las rarezas y extravagancias desaparecen, lo mismo que las tristezas y abatimiento; las fuerzas aparecen por momentos y en poco tiempo se encuentra el enfermo APTO PARA TODO.

Barcelona: Andreu, Uriach, Vidal y Rivas, Claris, 20.—BILBAO: Barandiarán.—MADRID: Martín y Durán, P. Martín, Gayoso y su autor, Fuencarral, 42, MONREAL.—Consultar todaduda.



INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
6 de marzo de 1864.

El escultor D. Sabino Medina ha presentado al Ayuntamiento de Madrid el diseño de pedestal que le fué encargado por el mismo para sostener la estatua de bronce del pintor Murillo, ejecutada por dicho Medina, y que va á ser colocada frente á la fachada principal del Museo.

He aquí una sucinta relación del pedestal: la altura total es de 5 metros 56 centímetros; el género, griego, pero sencillo; su forma, octogonal, y consta de tres cuerpos; en los cuatro octógonos laterales del segundo cuerpo lleva cuatro estatuas alegóricas y arquitectónicas, que representan la Armonía, la Gracia, la Fecundidad y la Modestia.

Una nueva y entusiasta ovación recibió anoche en el teatro del Príncipe el distinguido y afortunado autor de *Venganza catalana*.

A la conclusión del tercer acto fué llamado á escena, y en medio de una lluvia de aplausos y bravos, cayó á los pies del Sr. García Gutiérrez una hermosa corona de laurel y oro con cintas de raso blanco y azul; al propio tiempo, el Sr. García Gutiérrez recibió de manos de la Matilde otra igual que llevaba en las cintas una inscripción que no pudimos leer.

Anisete Marie Brizard

Una copita después de las comidas es un momento delicioso y una buena digestión.

PARA HOY

Calendario y santoral

Viernes 6 de marzo de 1914.

Sale el Sol á las 6,42.
Se pone á las 18,11.
Sale la Luna á las 11,31.
Se pone á las 2,50.

SANTORAL.—La Sagrada Lanza y Clavos de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Víctor, Victoriano y Marciano, obispos; Santos Claudio y Conon, mártires; Santos Evagrío, Basilio y Olegario, obispos y confesores, y Santa Coleta, virgen.

SAN VÍCTOR y VICTORIANO, mártires.—Apenas hay datos de la vida de este santo.

Sólo se sabe que en la cruel persecución que sufrió la Iglesia de Jesucristo en el siglo IV fueron presos estos santos, con Claudio, su mujer Blasa y otros varios cristianos.

Preguntados por su religión, contestaron ser discípulos de Jesucristo, por lo que fueron conducidos á Apamia, ciudad de Bitinia, para ser juzgados, y después de maltratarlos y atormentarlos con la mayor crueldad, se los llevaron á Nicomedia. Colocados en un oscuro y hediondo calabozo, fueron tantas las molestias é incomodidades que sufrieron, que en la misma cárcel perecieron á fines del siglo IV.

Casa Valentín Martín

BERNARDO MARTIN
Almacén de comestibles finos, vinos y licores.
8, PRECIADOS, 8

FIRMA REGIA

GUERRA. Disponiendo que el teniente general D. Ramón González Tablas cese en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y pase á la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. Alberto de Borbón y Castellví, marqués de Santa Elena.

—Idem al empleo de general de división al general de brigada D. Apolinar Sáenz de Buabuaga y Mateos.

—Idem al empleo de general de brigada al coronel de Caballería D. Roberto White Gómez.

—Disponiendo que el capitán general de ejército D. Valeriano Weyler y Nicolau cese en el cargo de capitán general de la cuarta región.

—Nombrando capitán general de la cuarta región al teniente general D. César del Villar y Villate, actual comandante general del Cuerpo y cuartel de Inválidos.

—Idem comandante general del Cuerpo y cuartel de Inválidos al teniente general don José García Aldave, actual capitán general de la tercera región.

—Idem capitán general de la tercera región al teniente general D. Wenceslao Molins y Lemaur, actual capitán general de Baleares.

—Idem capitán general de Baleares al teniente general D. Francisco de Borbón y Castellví, que se halla de cuartel.

—Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al teniente general D. Cándido Hernández de Velasco, que se halla de cuartel.

—Idem gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia al general de división D. Diego Muñoz Cobo y Serrano, actual gobernador militar del campo de Gibraltar.

—Idem gobernador del Campo de Gibraltar al general de división D. Arturo Alsina y Nieto, actual consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Miguel de Imaz y Delgado, actual gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia.

—Idem general de la undécima división (Bilbao) al general de división D. Eduardo de Cañedo Argüelles y Meabé, que se halla de cuartel.

—Idem jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la primera región al general de brigada D. José de Olaguer-Feliú y Ramírez, que actualmente desempeña igual cargo en la Capitanía general de la segunda región.

—Destinando para el mando del regimiento cazadores de Galicia, núm. 25, de Caballería, al coronel de dicha arma D. Luis Torón Campuzano, excedente en la primera región.

—Idem para el ídem del cuarto establecimiento de Remonta (Jaén) al coronel de Caballería D. José Noguera Frias.

—Idem para el ídem del batallón cazadores de Chiclana, núm. 17, al teniente coronel de Infantería D. Arturo Nario y Guillermeti.

ALCANCE POLITICO

«He leído—dijo ayer el Sr. Dato, hablando con los repórteres—unas manifestaciones del Sr. García Prieto respecto al candidato que lucha enfrente de mí en el distrito de Murias de Paredes, asegurando que no ha autorizado la presentación en aquel distrito de amigo suyo alguno.

Yo calificué á ese candidato de amigo del Sr. García Prieto porque es protegido y amigo del señor conde de Sagasta.

Aquí ya va á resultar difícil saber quién tenemos enfrente.

Me ha visitado una Comisión de ingenieros de Montes para pedir que se instale definitivamente en Madrid la Escuela de Montes.

Les he contestado que los ministros de Instrucción pública y Fomento están encargados de hacer la propuesta definitiva para resolver en Consejo el sitio donde es más conveniente instalarla.

He recibido telegramas de Zaragoza, Huesca, Soria, Valencia, Segovia y otras poblaciones dando facilidades para la instalación de la Escuela de Montes en aquellas poblaciones.»

El Sr. Besada estuvo en el ministerio de la Gobernación ayer mañana, conferenciando con los Sres. Dato y Sánchez Guerra.

Ayer tarde se reunió en el Banco de España la Comisión de operaciones y la Junta de gobierno para acordar la forma en que ha de hacerse por aquél el préstamo á la Sociedad General Azucarera.

Los liberales que siguen la política del señor García Prieto cuentan en la Alta Cámara con 32 senadores.

La sesión regia de apertura de las Cortes se celebrará en el Senado.

Se ha verificado la reunión de la Junta de gobierno del Banco de España para examinar las proposiciones de la Sociedad general Azucarera, á fin de obtener créditos para el pago de los descubiertos por adquisición de remolacha á los productores de Aragón y Navarra.

En las primeras horas de la noche no se sabía aún la solución del asunto.

Hoy marchará á Barcelona, para hacerse cargo del mando, el nuevo capitán general de Cataluña, Sr. Villar y Villate.

La Junta de gobierno del Banco de España ha acordado no admitir como garantía de préstamo, los *warrants*, mientras la Sociedad de Almacenes de Bilbao no pague al Banco el importe de los azúcares pignorados que embargó á la Poveda, la Hacienda; pero ha ofrecido á la Sociedad General, sin embargo, diez millones en cuenta de crédito personal con las firmas de todos los consejeros de esta Sociedad.

Como muchos de ellos no se encuentran en Madrid, el Sr. Sánchez de Toca los ha llamado por telegrama para tener Consejo extraordinario, y además aquél se propone visitar al Sr. Maura, como abogado de la Sociedad de Almacenes de Bilbao para tratar de la cuestión de los *warrants*.

En los círculos militares estuvo anoche comentándose el relevo del general Weyler y el traslado del comandante general del Campo de Gibraltar, Sr. Muñoz Cobos, al Gobierno militar de Cartagena.

Las causas que han motivado el primero bien públicas son, no así las que han influido en el segundo, desconocidas de todos y acaso también del mismo interesado, que es posible haya tenido noticia de su relevo ó traslado, como quiera llamarsele, después de firmado.

Créase en los círculos militares que al general Weyler se le hubiera aceptado la dimisión; pero no se esperaba que fuera relevado.

La Vida Deportiva

FOOT-BALL

En el campo de deportes de la Sociedad Gimnástica Española (calle de la Princesa, frente á la de Altamirano) se celebrará el domingo próximo, á las cuatro de la tarde, un partido de «foot-ball» entre los primeros equipos del Madrid F. C. y la Sociedad Gimnástica, la cual presentará en línea el equipo que se propone concurrir á las semifinales del campeonato de España.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

EN PALACIO

CONSEJO CON EL REY

Se celebró ayer mañana, asistiendo á él, á costa de un verdadero esfuerzo, el señor ministro de Marina.

El Sr. Dato dió cuenta de los principales sucesos de la semana, del acuerdo del Consejo de anteaño respecto á instalar desde luego en Madrid la Escuela de Ingenieros de Montes, para que puedan terminar el presente curso los alumnos, sin perjuicio de lo que para el porvenir se resuelva de un modo definitivo; de la situación especial de Cuenca y de los esfuerzos que el Gobierno hace, y principalmente el señor ministro de Hacienda, cerca del Banco de España, á fin de que se den facilidades dentro de los estatutos de dicho establecimiento de crédito á la Sociedad General Azucarera para el pago inmediato de sus descubiertos, á lo que podrá atender con nueve millones de pesetas, teniendo garantía más que sobrada para este anticipo con sus grandes existencias de azúcar.

Creía el Gobierno que el día de ayer no pasaría sin que el Banco acordara hacer ese anticipo.

También dió cuenta el Sr. Dato del deseo expresado por el general Weyler de ser relevado en la Capitanía general de Cataluña, en la que tan distinguidos servicios ha prestado, y de la combinación militar que la provisión de dicho cargo motiva.

Va á la Capitanía general de Cataluña el general Villar y Villate; á la Comandancia general de Inválidos, el Sr. García Aldave; á la Capitanía general de Valencia, el general Molins, y sustituye á éste en la Capitanía general de Baleares el general Borbón.

El general Primo de Rivera ha enviado una carta al ministro de la Guerra, en la que expresa que, enterado de la dimisión del general Weyler, se ponía á disposición del Gobierno con el mayor entusiasmo, por si éste estimaba convenientes sus servicios, para trasladarse á aquella Capitanía general.

El Presidente dió cuenta á S. M. de dicho ofrecimiento, encargando el Rey se felicite al general Primo de Rivera por su nobilísima actitud, quedando encargado el ministro del ramo de visitarle para darle las gracias en nombre del Gobierno por ese rasgo, propio de su ser y de sus antecedentes militares.

También habló el Sr. Dato del aspecto que ofrece la lucha electoral en todos los distritos.

Ha visto el Sr. Dato con satisfacción los requerimientos que continúa haciendo la Prensa monárquica para que sean retiradas las candidaturas maurista y democrática, lamentando sólo que se haya acogido esa paparrucha de un pacto realizado en agosto entre aquél y el señor conde de Romanones para eliminar de la política á los señores Maura y García Prieto, y asimismo lamenta que periódico de la importancia y seriedad de *A B C* sea el que la haya recogido, aunque comprende que es una de esas cosas que andan circulando en los comentarios de la gente política.

Añadió el Sr. Dato que los candidatos de la coalición monárquica y los unidos liberales y conservadores redoblaban en estos días sus trabajos y tienen impresiones agradables y satisfactorias, que ojalá tengan confirmación el domingo.

La seriedad de Maura

flaquea los sábados con la lectura de *El Menudero*.

CASA DE LA VILLA

Cédulas amortizables.

El día 16, á las diez y media de la mañana, se verificará públicamente, en la primera Casa Consistorial, la 59.ª amortización de los expresados títulos, según á continuación se detalla:

Primera zona, 46 títulos.
Segunda zona, 53 títulos.
Tercera zona, 23 títulos
de cada una de dichas emisiones, quedando en ambas amortizadas los mismos números de las respectivas zonas.

Ascensos.

Ha sido confirmado en el cargo de maestro director del grupo escolar de Trasmiera don Emilio de Ocon Benedicto.

—Han ascendido á 2.500 pesetas de sueldo los maestros D. Emiliano Mira y D. Damián Antón López.

—Ascenso á maestra de sección, con el haber de 1.500 pesetas, á doña Sofía Rivas Martín.

—Ascendiendo á oficial tercero á D. Leopoldo Hernández, y á oficial cuarto á D. Emilio Sánchez Guillén.

—Ascensos: á médico primero, D. Pantaleón Valdívieso; á médico segundo, D. Francisco Herrero y Díez Ulzurrun, y á médico tercero, D. Eustasio Rafael Reinoso.

Renuncias.

Han dimitido el cargo de médicos gratificados D. Julián Jiménez Carrasco y D. León Rico, y el de practicante agregado D. Santiago Calderón.

Constitución de Mesas electorales.

Según noticias adquiridas en el Ayuntamiento, á las once y media se habían constituido todas las Mesas electorales de los distritos del Centro, Palacio, Hospicio, Chamberí, Hospital, Inclusa, Latina y Congreso.

En el de Buenavista se habían constituido todas las mesas, menos la de la sección 10, y del distrito de la Universidad sólo se habían constituido la mitad.

Designación de compromisarios.

Se ha publicado la lista de los 200 mayores contribuyentes que pueden tomar parte en las elecciones de compromisarios para senadores.

Los veinte señores que pagan mayor cuota contributiva en Madrid, son los siguientes:

Señor conde de Romanones, por 45.932,75 pesetas; D. Juan Manuel Urquijo, por pesetas 39.441,55; D. Cándido Lara Ortal, por 28.100,35 pesetas; señor marqués de la Torre-cilla, por 24.752,85 pesetas; señor duque de Alcadia, por 22.461,30 pesetas; señor marqués de Cubas, por 20.389,75 pesetas; D. Felipe González Vallarino, por 20.090,20 pesetas; D. Manuel Pérez de Soto, por 18.498,90 pesetas; D. Saturnino Calderón, por 17.498,95 pesetas; D. Manuel González Longoria, por 17.294,80 pesetas; D. Demetrio Palazuelo, por 17.241,50 pesetas; D. Rafael Muguero Gallo, por 16.826 pesetas; D. Gustavo Bañer, por 16.767,50 pesetas; D. Luis Pérez de Guzmán, por 16.235,40 pesetas; D. Luis Federico Guirao, por 16.099,40 pesetas; D. Gregorio Cano Mena, por 14.709,20 pesetas; don Eduardo Sancho Mata, por 14.310,55 pesetas; D. Joaquín Alcalde Casal, por 14.281,15 pesetas; D. Ramón García Noblejas, por 14.147,95 pesetas; y D. Dionisio Céspedes Céspedes, por 13.459,75 pesetas.

Concursos.

Oferta de terrenos próximos á la glorieta de los Cuatro Caminos, para instalación de un mercado. Plazo para presentación de proposiciones, tres meses, á contar del 8 de diciembre de 1913.

Extracción de las aguas fecales de los pozos negros situados en el término municipal de Madrid. Precio tipo, 150.000 pesetas.

El plazo de admisión de pliegos termina el 4 de marzo.

Presentación de proyectos para reforma de los pavimentos de Madrid. Plazo para presentación de proposiciones, sesenta días.

Mejoras en el distrito del Centro.

El concejal Sr. Blanco Parrondo ha presentado al Ayuntamiento una proposición pidiendo el alumbrado de gas por incandescencia en el trozo de la calle de Preciados, que aun carece de él.

También aspira el Sr. Blanco á que desaparezca de la plaza de Pontejos la antigua fuente que allí existe.

No hay desayuno comparable

al magnífico chocolate de la antigua casa de Venancio Vázquez, hoy de Emilio González, sita en la actualidad en la Carrera de San Jerónimo, 29, al que debe su celebridad, como también á los riquísimos tés, cafés, bombones y caramelos.

DE VIAJE

Pesetas á América

Crisógono Mellado Regidor y Rufino González Martínez son dos honrados obreros que hace poco llegaron á Madrid con objeto de procurarse un pasaje y embarcar para América, en vista del mal estado de los negocios en España, que no les permitía ganar lo suficiente para vivir.

Crisógono, que tiene veintitrés años y es natural de Guadalajara, se hospedó en la calle del Mesón de Paredes, número 45, patio, y Rufino, que es labrador y tiene cuarenta y siete años, también de Guadalajara, estableció su domicilio en la calle de Argumosa, número 17, panadería.

Como ellos ignoraban los pasos que había que dar en Madrid para conseguir el billete, encomendaron á un tal Pedro A. Andá la gestión citada, entregándole para los primeros gastos 150 pesetas, que era casi todo el dinero con que los pobres obreros contaban para resistir los primeros tiempos de la emigración.

El Pedro A. Andá dijo que vivía en la calle de Jacometrezo, 8, segundo izquierda, y pasados unos días, y en vista de que no recibían contestación los labradores, decidieron presentarse en dicha casa para reclamar el dinero ó los billetes; pero se encontraron con la desagradable sorpresa de que allí no conocían á Pedro A. Andá. Allí sólo vivió un tal Pedro Martín David, que se supone sea el autor del timo.

Este sujeto desapareció el día 20 de febrero último.

Los dos labradores están inconsolables, y han denunciado á dicho individuo en la Dirección de Seguridad.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Cruces.

Se concede permuta de la cruz de plata, por otra de primera del Mérito Militar, al capitán de Carabineros de la escala de reserva D. Aurelio Rubra.

Reemplazo.

Se le concede la continuación en dicha situación al capitán de Infantería D. Rafael Morales Lara, y el pase á la misma, por enfermo, al oficial segundo de Oficinas Militares D. José de la Torre.

Licencia.

Se conceden dos meses, por asuntos propios, para el Extranjero al primer teniente de Infantería D. Joaquín López Doriga.

Concurso hípico.

Se asignan 1.000 pesetas para premios del que se ha de celebrar en Córdoba en el mes de mayo.

Cruz de San Hermenegildo.

Se concede dicha cruz al comandante de Infantería D. Antonio Butigieg.

Retiro.

Pasa á dicha situación el coronel de Caballería D. Alejandro Rosell.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Barcelona el comandante de Estado Mayor D. Pedro Bas.

Para bilis y estreñimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

Los sucesos de El Escorial

El cadáver de Saravia

La llegada á Madrid.

A las tres de la tarde llegó ayer á Madrid, procedente de El Escorial, el cadáver del infortunado alumno de la Escuela especial de Montes Sr. Saravia, que pereció á consecuencia de la herida recibida el día de los sucesos.

Acompañando al cadáver han venido desde El Escorial todos los alumnos de Montes y el Claustro de profesores de la Escuela.

En el furgón donde fué trasladado el féretro á Madrid venían algunos íntimos del pobre Saravia, tales como los alumnos D. Diego Fernández, los hermanos Heriz, el señor Navascués y otros.

También iban en el tren el pariente del estudiante, Sr. Navarro, y su cuñado, el profesor de la Escuela de Comercio de Madrid.

El tren ha sido conducido por los alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales don Miguel García Cebrían y D. Fernando Luca de Tena, que han querido de este modo rendir un tributo de compañerismo y de dolor por la muerte del pobre estudiante Sr. Saravia.

En el furgón venían tres monumentales coronas: una dedicada por los profesores de la Escuela de Montes, otra por los compañeros del finado y la tercera por la Federación Nacional Escolar.

En el andén de la estación del Norte aguardaban la llegada del tren el ministro de Fomento, Sr. Ugarte; el director de Agricultura, Sr. Castell; los directores y muchos profesores de todas las Escuelas especiales y los de las distintas Facultades, cuyos nombres omitimos porque han acudido casi todos ellos.

En representación de los ingenieros militares, y como acto de solidaridad y compañerismo hacia los ingenieros civiles, han acudido el coronel de Zapadores minadores, señor Rodríguez Murelo, y el jefe de los telegrafistas militares.

También estaba en la estación el director de Seguridad, Sr. Méndez Alanís.

El féretro no fué sacado del furgón. Únicamente, así que descendieron todos los alumnos que viajaban en el tren, fué desenganchado aquél y vuelto á unir á la máquina, que le llevó por la línea de circunvalación á la estación del Mediodía.

Algunos fotógrafos de periódicos ilustrados se unieron entonces á la expedición y marcharon con el cadáver hasta la estación de Atocha.

Los estudiantes que han venido desde El Escorial nos manifestaron que durante la noche anterior hubo que desistir de velar al cadáver por el grado de descomposición que alcanzó.

El traslado del féretro desde el cementerio de El Escorial, donde ayer mañana se practicó la autopsia al cadáver, hasta la estación de El Escorial se hizo á hombros de alumnos del primer año de la carrera, compañeros del infortunado Saravia, y constituyó un acto solemne y sencillo, como correspondía al dolor que se quería expresar.

Un ruego.

Los estudiantes nos ruegan que pidamos en su nombre á las autoridades que mientras continúe en El Escorial la Escuela de Ingenieros de Montes, y director y profesorado no reciban permiso para abandonar el pueblo, no se retire la fuerza que, obrando con gran prudencia y discreción, envió el director general de Seguridad, pues no están seguros de que los tristes sucesos hayan sido olvidados tan pronto que no sean de temer nuevas agresiones y venganzas por parte de algunos vecinos de El Escorial.

También, residen aún en dicho pueblo los ordenanzas de la Escuela y bastantes alumnos con sus familias.

Gratuidad.

La familia del Sr. Saravia y los estudiantes compañeros de éste están muy agradecidos á las manifestaciones de afecto de que han sido objeto en tan tristes circunstancias por los alumnos y profesores de las demás Escuelas y Facultades de Madrid.

Así nos lo ruegan que lo hagamos constar.

Salida de Madrid.

El tren que conduce á Talalla los restos del estudiante Sr. Saravia salió de Madrid anoche á las ocho menos cuarto.

Juez especial.

Ayer tarde se dijo en la Casa de Canónigos que había sido nombrado juez especial, para entender en el proceso instruido con motivo de los graves sucesos del Escorial, el juez del distrito de Palacio, D. Adolfo Suárez.

Este señor se ha trasladado ya á El Escorial, habiéndose hecho cargo de las diligencias instruidas hasta la fecha.

Las clases en Madrid.

El señor ministro de Fomento ha acordado que el día 16 del actual se reanuden las clases de la Escuela de Ingenieros de Montes, en locales de Madrid, á cuyo efecto las Escuelas especiales de Agrónomos, Minas y Caminos, cederán aquellos de que dispongan con objeto de que los alumnos de Montes puedan reanudar sus estudios.

La Escuela de Ingenieros de Montes. SORIA. (Jueves, noche.) El Ayuntamiento se ha reunido hoy en sesión extraordinaria, acordando solicitar del Gobierno se traslade aquí la Escuela de Ingenieros de Montes.

Para tal fin, en el tren de esta tarde ha salido para Madrid una Comisión, encargada de hacer las gestiones necesarias.

Soria ofrece un edificio apropiado, y en se guía construir otro nuevo.

Soria siente vehementes anhelos por que esta vez los Poderes públicos atiendan su petición.

LA LUCHA ELECTORAL

EN ALGECIRAS

ALGECIRAS. (Jueves, mañana.) En el inmediato pueblo de San Roque se ha celebrado un importante mitin electoral, que presidió el alcalde y al que asistieron representaciones de todos los pueblos del distrito.

El diputado electo, Sr. Torres, pronunció un elocuente discurso que fué muy aplaudido. A la salida del local, el público siguió al señor Torres, vitoreándole.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Después del banquete con que los liberales han obsequiado al candidato Sr. Torres, fué despedido por enorme gentío, que le vitoreó.

Entre los que acudieron a la estación figuraban las Comisiones de entidades y fuerzas vivas.

EN ZAMORA

ZAMORA. (Jueves, mañana.) Como nunca jamás se había conocido, en los distritos de Benavente, Bermillo, Toro y Villalpando la lucha electoral será reñidísima, si bien se cree que los candidatos apoyados por el Gobierno lograrán obtener el triunfo.

En esta provincia, si tienen confirmación las noticias propaladas, tomarán asiento en el Congreso cuatro conservadores datistas y tres liberales romanonistas.

EN CADIZ

CADIZ. (Jueves, tarde.) Hoy se han constituido las Mesas electorales sin protesta alguna, excepto en la sección primera, a la que no han acudido los adjuntos i los suplentes. La Junta del Censo les ha impuesto una multa de 150 pesetas.

Dicha Mesa se constituirá mañana.

EN MALAGA

MALAGA. (Jueves, tarde.) La propaganda electoral es cada día mayor.

La lucha promete ser reñidísima.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) El candidato garciprietista marqués de Villafranca ha retirado su candidatura por el distrito de Belchite.

Lucharán únicamente el candidato maurista Sr. Burillo y el liberal Sr. Romeo.

Candidato que se retira.

TERUEL. (Jueves, noche.) El *Mercantil* publica una carta de D. Ricardo Iranzo, candidato liberal, anunciando que retira su candidatura por esta circunscripción.

EN PAMPLONA

PAMPLONA. (Jueves, tarde.) El periódico tradicionalista ha publicado un aviso a los electores jaimistas para que voten en la circunscripción de Pamplona la candidatura antiliberal formada por los Sres. Vázquez de Mella y Sánchez Marco.

La lucha ha cambiado de aspecto. El candidato liberal Sr. Gayarre ha resuelto retirarse, a pesar de que contaba con el apoyo de valiosos elementos.

Se asegura que saldrán diputados por Pamplona el marqués del Vadillo y los Sres. Vázquez de Mella y Sánchez Marco.

En los distritos de Tafalla y Tudela la lucha será bastante reñida. Dicese que la unión antiliberal, constituida por los carlistas é integristas, apoyará en ambos distritos á los candidatos carlistas.

EN CANARIAS

TENERIFE. (Jueves, tarde.) Se han constituido las Mesas electorales.

Las noticias que se reciben de todos los pueblos de la circunscripción anuncian que la lucha electoral del domingo será tranquila.

Confirman las noticias que el Sr. Delgado Barreto obtendrá una brillante votación, triunfando en el primer puesto.

Le votarán todos los partidos. Con él triunfarán los Sres. Arriaga y Benítez de Lugo, que forman la candidatura de la circunscripción.

Se ha dicho que el Sr. Domínguez Alfonso se retiraba, en vista del acuerdo de liberales y conservadores; pero hasta ahora no se ha confirmado.

En Las Palmas parece que la lucha se presenta reñida, por insistir en presentarse el Sr. Pérez Galdós.

De La Palma dicen que es indiscutible el triunfo del Sr. Poggio, con una gran votación.

En la Gomera parece que no habrá lucha, por haberse retirado el candidato Sr. Alonso Cisneros, que se había presentado a última hora con los poderes que estaban extendidos para el candidato D. Eustaquio García que se retiró antes de la proclamación. Triunfará el Sr. Rodríguez Lázaro.

En Fuerteventura sigue empeñada la lucha entre el adicto Sr. Michels y el liberal señor Bravo.

De Lanzarote hay buenas impresiones para la candidatura de «Angel Guerra», a pesar de los esfuerzos que hace su contrincante.

En Hierro siguen trabajando el Sr. Izquierdo y los escasos elementos que apoyan á un hijo de Cobián. A pesar de todo, triunfará el candidato adicto, Sr. Rincón.

Es muy elogiado el gobernador civil, señor conde de Casa Segovia, por el tacto con que lleva los trabajos electorales en toda la provincia.

EN ALCALA DE HENARES

Visita del conde de Romanones.

ALCALA DE HENARES. (Jueves, noche.) De regreso de su finca Miralcampo se ha detenido en Alcalá el señor conde de Romanones para visitar á sus amigos, reunidos en el Salón Cervantes en un banquete de cuatrocientos cubiertos.

Han asistido también al acto el ex ministro Sr. Gimeno, el candidato Sr. Buendía, el presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Díaz Agero; el diputado provincial Sr. Soria, uno de los hijos del conde de Romanones y el ex alcalde de Madrid D. Eduardo Vicenti.

A la hora de los brindis han hablado elocuentemente el ex alcalde Sr. Mota y los Sres. Buendía, Lusón, Soria, Sáinz Romillo, López Romero, Redondo, Vicenti y Gimeno.

Ha hecho el resumen el conde de Romanones, recomendando la candidatura del señor Buendía, diciendo que éste es asunto suyo y del partido liberal.

Comensales y público han interrumpido con vivas al Rey, al conde de Romanones, al partido liberal y á los Sres. Gimeno y Buendía. Es seguro el triunfo de la candidatura liberal.

Las Comisiones de los pueblos del partido y el público que asistió al banquete han recorrido la población, aclamando á los jefes liberales.

EN SEVILLA

Retirada de Salaberry.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El ex diputado Sr. Salaberry ha retirado su candidatura por el distrito de Marchena.

En su lugar se presentará D. Felipe Fernández, apoyado por los católicos.

EN BURGOS

Suceso sangriento.

BURGOS. (Jueves, noche.) En Palacios de la Sierra ha ocurrido un sangriento suceso, debido á la excitación de ánimos por la próxima lucha electoral.

A la salida de un mitin fué gravemente herido de un balazo y varias pedradas Nicolás Hungría, que había desempeñado el cargo de alcalde.

Témese que el domingo se registren incidentes graves.

EN ALICANTE

ALICANTE. (Jueves, noche.) Se han constituido sin incidentes las Mesas electorales.

Los candidatos Sres. Canals y García Durán continúan visitando los pueblos, siendo agasajados.

Ascúrgase que en Orihuela y Dolores la contienda adquirirá caracteres violentos.

Los socialistas de Alicante, Elche y Elda votarán al Sr. Verdes Montenegro.

Una aclaración.

En nuestra edición de anoche se publicó una información hablando de las elecciones de Alicante.

En ella se hacía, acerca de la lucha entablada entre los Sres. González Besada y conde de Romanones, algunas apreciaciones que no podemos compartir, y nos conviene hacer la advertencia de que no se trataba de telegrama de nuestro corresponsal, sino de unas cuartillas entregadas á uno de nuestros redactores y que éste dió á las cajas creyendo que se trataba solamente de notas informativas, sin ninguna clase de comentarios, y menos de comentarios que pudieran implicar mortificación para dignísimas personas con cuya amistad nos honramos.

En Madrid

Partido Liberal Democrático.

El sábado próximo, á las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el teatro de la Comedia una importante reunión de los principales elementos de la Cámara de la Propiedad Urbana, en donde harán uso de la palabra el presidente de la Sociedad, D. Faustino Prieto y algunos otros. También están invitados por los Sres. Jareño y Gurich muchos socios del Centro de Hijos de Madrid, que se sabe tienen entusiasmo por el programa que llevarán á las Cortes con el apoyo del jefe del partido, Sr. García Prieto.

También asistirán á dicho acto el señor marqués de Alhucemas y algunos importantes personajes del partido, los cuales harán uso de la palabra, así como los candidatos señores Jareño y Gurich.

La entrada será por invitación. El viernes, á las siete de la tarde, habrá otro mitin en el senero de los Andaluces (Ventas del Espíritu Santo), y á las nueve y media del mismo día se celebrará otro mitin muy importante en el teatro Barbieri.

Un candidato maurista.

Hemos tenido el gusto de hablar con nuestro antiguo compañero y querido amigo don Gustavo Morales, que figura en la candidatura maurista para diputados á Cortes. Nos ha dicho que carece de fundamento todo rumor relativo á que vaya á ser retirado. Por el contrario, la mantiene con entusiasmo, alentado con esperanzas de triunfo, que estiman muy fundadas, en el actual estado de la opinión pública.

Una nota de la Cámara de Industria.

La Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid hace saber á sus electores que no tiene candidato alguno oficial en las próximas elecciones de diputados á Cortes, y por tanto es completamente ajena á una circular electoral que se está repartiendo estos días.

EN LO RAT PENAT

MITIN MAURISTA

En Lo Rat Penat se ha celebrado anoche el mitin de propaganda de la candidatura maurista.

Presidió el acto el Sr. Santos Eca. El secretario del Centro maurista, después de exponer el objeto del mitin, manifestó que al grito de Maura, no había que oponer el de Maura, si.

Algunos de los que asistían al acto gritan: «Maura no!», y comienzan los incidentes por notarse que de los concurrentes no todos son mauristas.

Hablan después los Sres. Vives, Zamora, Carrascosa, atacando duramente á quienes combaten á Maura y sus amigos; también alcanzan sus ataques á los señores conde de Romanones y Dato.

Comienza después á hablar el Sr. Colom,

repetiéndose los incidentes, que no dejan oír al orador.

El presidente reclama el apoyo del delegado de la autoridad, y como no se logra dominar el tumulto, la referida autoridad suspende el acto.

Desde este momento los gritos y protestas de todas clases se suceden en gran escala.

En la calle.

Un grupo de unas cincuenta personas salió del teatro silbando y dando gritos de Maura no, los cuales eran contestados por otro grupo con los de Maura sí, viva la libertad, viva España y viva Maura.

Ante el Circulo maurista.

Los grupos de uno y otro bando se dirigieron al circulo maurista de la Carrera de San Jerónimo, el cual se cerró al entrar los mauristas.

Como frente al circulo continuaban los grupos dando gritos, los socios de aquél, temiendo un asalto, avisaron por teléfono á Gobernación, de donde salieron varios guardias de Orden público á caballo, que disolvieron á los revoltosos, restableciendo la tranquilidad.

En Gobernación.

Una Comisión del Circulo maurista se trasladó al ministerio de la Gobernación para protestar de lo ocurrido en el mitin.

El Sr. Sánchez Guerra se excusó de recibir á los comisionados por encontrarse en aquel momento celebrando una conferencia telegráfica.

En nombre del ministro los recibió el director general de Administración local. Ante éste los comisionados protestaron de la conducta del delegado que asistió al mitin, pues á juicio suyo no les había amparado en su derecho, pretextando carencia de fuerzas suficientes para dominar el alboroto.

También se lamentaron de que el ministro no les hubiese recibido.

El Sr. Quejana justificó la ausencia del ministro, añadiendo que la distribución de fuerzas para las reuniones públicas es asunto de la exclusiva incumbencia del director general de Seguridad.

También les dijo á los comisionados que éstos se habían excedido en su derecho celebrando una manifestación para la cual no estaban autorizados.

COLEGIOS ELECTORALES

Para que el Cuerpo electoral madrileño pueda con facilidad ejercitar su derecho y cumplir con el deber de emitir sus sufragios en las elecciones del domingo próximo, publicamos á continuación la lista de los locales en que estarán establecidos los colegios electorales, con expresión de las calles que corresponden á cada sección:

DISTRITO DEL CENTRO

Sección 1.ª—Altamira (travesía de), Ceres, Estrella, Flor Alta, Luna (del 13 al final), Marqués de Leganés, Peralta y San Bernardo (del 2 al 52).—Luna, 14 duplicado, principal, escuela.

Sección 2.ª—Andrés Borrego, Cruz Verde (calle y travesía de la), Pez (impares) y Pizarro.—Madera, 11, Juzgado municipal de la Universidad.

Sección 3.ª—Morian (travesía de), Perro (callejón del), Silva (del 1 al 45 y del 2 al 20), y Tudescos (calle y callejón del).—Jacometrezo, 62, segundo, escuela.

Sección 4.ª—Luna (del 1 al 11 y del 2 al final), Madera (del 1 al 21 duplicado y del 2 al 8), San Roque y Silva (47 y del 22 á finales).—Luna, 14 duplicado, segundo, escuela.

Sección 5.ª—Ballesta (del 1 al 17 y del 2 al 22), Ballesta (travesía de la), Corredera Baja (del 1 al 20 y del 2 al 42), Nao y Puebla (impares).—Desengaño, 9, 13, segundo, Juzgado municipal del Centro.

Sección 6.ª—Barco (del 1 al 19 y del 2 al 12), Desengaño, Muñoz Torrero y Valverde (del 1 al 7 y del 2 al 16).—Hilario Peñasco, 9, principal, escuela.

Sección 7.ª—Caballero de Gracia (del 1 al 21 y del 2 al 36), Fuencarral (del 1 al 31 y del 2 al 16), Hortaleza (del 1 al 13 y del 2 al 26), Infantas (del 2 al 26), Reina (del 1 al 21 duplicado y del 2 al 12), San Miguel (del 1 al 15 y del 2 al 20) y San Onofre (impares).—Hortaleza, 5, Inspección facultativa de la Gran Vía.

Sección 8.ª—Aduana, Alcalá (del 11 al 25), Clavel (impares), Jardines y Peligros (impares).—Alcalá, 9, antiguo Archivo de la Dirección de Contribuciones del ministerio de Hacienda.

Sección 9.ª—Alcalá (del 2 al 14 y del 1 al 9), Barcelona, San Jerónimo (Carrera de, del 1 al 17 y del 2 al 14), Cruz (pares), Espoz y Mina, Matheu (pasaje), Pozo, Puerta del Sol (1, 14 y 15), Sevilla (impares) y Victoria.—Alcalá, 9, Intervención de la Ordenación de pagos del ministerio de Hacienda.

Sección 10.ª—Atocha (del 7 al 21 y del 8 al 14), Concepción Jerónima (del 1 al 7 y del 2 al 6), Conde de Romanones, Progreso (plaza del, del 15 al final) y Relatores (pares).—Bolsa, 16, escuela.

Sección 11.ª—Audiencia, Concepción Jerónima (callejón de la), Colegiata (pares), Concepción Jerónima (0 y 8 á finales), Duque de Rivas, Salvador y Santo Tomás.—Plaza Mayor, 3.

Sección 12.ª—Puerta Cerrada, Tintoreros (pares), Toledo (del 1 al 41 y del 2 al 30), Botoneras, Cuchilleros (impares), Escalerilla, Fresa, Girona, Imperial, Latoneros, Lechuga y Provincia (plaza de la).—Plaza Mayor, 3.

Sección 13.ª—Bringas (travesía de), Cava de San Miguel (impares), Ciudad Rodrigo, Constitución (plaza de la), Felipe III, Postas, Sal, San Cristóbal, Santa Cruz (plaza de la), Siete de Julio, Vicario Viejo y Zaragoza.—Imperial, 10, salón de subastas.

Sección 14.ª—Aduana Vieja (plaza de la), Atocha (del 1 al 5 y del 2 al 6), Bolsa, Correo, Esparteros, Paz, Pontejos (calle y plaza de) y San Ricardo.—Pontejos, 9, principal, escuela.

Sección 15.ª—Cádiz, Carretas, Montero (del 2 al 18 y del 1 al 25) y Puerta del Sol (del 2 al 15).—Pontejos, 9, segundo, escuela.

Sección 16.ª—Bordadores, Coloreros, Colmado de las Morenas (plaza del), Herra-

dores (plaza de), Mayor (del 1 al 61 y del 2 al 14), San Ginés (pasadizo y plaza de).—Bordadores, 3, escuela.

Sección 17.ª—Arenal (del 1 al 23 y del 2 al 28), Arenal (travesía del), Celénque (plaza de), Donados, Flora, Fuentes (pares), Hileras, San Felipe Neri, San Martín y Santa Catalina de los Donados (plaza de).—Travesía de Trujillos, 2, principal izquierda, escuela.

Sección 18.ª—Angeles (costanilla de los, pares), Conchas, Preciados (del 27 y 46 á finales), Santo Domingo (plaza de, del 16 al 19), Ternera, Trujillos (travesía de) y Venegas.—Travesía de Trujillos, 2, principal derecha, escuela.

Sección 19.ª—Descalzas (plaza de las), Mariana Pineda, Misericordia, Navas de Tolosa, San Martín (postigo de), Preciados (del 1 al 25 y del 2 al 44), Preciados (callejón de), San Martín (plaza del), Tahona de las Descalzas y Tetuán (del 1 al 19 y del 2 al 14).—Trujillos, 1, principal, escuela.

Sección 20.ª—Abada, Callao (plaza del), Carmen (calle y plaza del), Galdo, San Alberto, San Jacinto, Tetuán (del 21 y 16 á finales) y Tres Cruces.—Tres Cruces, 2, segundo, escuela.

Sección 21.ª—Comercio (pasaje del), Desengaño (travesía del), Jacometrezo (del 1 al 15 y del 2 al 12), Leones, Montero (del 20 y 27 á finales) y Salud.—Aduana, 10, archivo del ministerio de Hacienda.

Sección 22.ª—Hilario Peñasco, Chinchilla, Jacometrezo (del 17 al 33 y del 14 al 50) y Mesonero Romanos.—Tres Cruces, 2, principal, escuela.

Sección 23.ª—Horno de la Mata (travesía del), Jacometrezo (35 y 52 á finales), Hita y Horno de la Mata.—Tres Cruces, 4, segundo, escuela.

DISTRITO DEL HOSPICIO

Sección 1.ª—Escorial (del 15 y 24 al final), Jesús del Valle, Marqués de Santa Ana (pares) y Pez (del 2 al 24).—Molino de Viento, 34 y 36, escuela de niños.

Sección 2.ª—Escorial (del 10 al 20), Madera (del 10 y 23 al final) y Molino de Viento (impares).—Barco, 26, Juzgado municipal.

Sección 3.ª—Ballesta (19 y 24 al final), Barco (del 21 al 38 y final), Corredera Baja de San Pablo (del 16 y 31 al final), Escorial (del 1 al 13 y del 2 al 8), Molino de Viento (del 2 al 30) y Puebla (del 10 al final).—Barco, 21, escuela de niñas.

Sección 4.ª—Barco (14 al 36), Puebla (del 2 al 8), San Onofre (pares) y Valverde (del 9 y 18 á finales).—Barco, 24, bajo derecha, Escuela Normal de Maestras.

Sección 5.ª—Colón, Farmacia, Fuencarral (del 18 al 60 y del 33 al 63), Infantas (del 1 al 7) y Augusto Figueroa (del 1 al 19 y del 2 al 14).—Farmacia, 11, Facultad de Farmacia, salón de la izquierda.

Sección 6.ª—Hernán Cortés, Hortaleza (del 1 al 59) y Pérez Galdós.—Farmacia, 11, Facultad de Farmacia, aula quinta.

Sección 7.ª—Gravina (1 y 3, 2 y 4) y Hortaleza (del 28 al 130 y del 61 al 69).—Augusto Figueroa, 4, escuela de niñas.

Sección 8.ª—Barbieri, Bilbao (plaza de), Capuchinos y San Bartolomé.—San Bartolomé, 7 y 9, escuela.

Sección 9.ª—Alcalá (27 á 49 cuadruplicado), Caballero de Gracia (21 y 36 cuadruplicado á finales), Clavel (pares), Infantas (11 á 20 duplicado y 28 á final), Peligros (pares), Reina (14 y 23 á final), San Miguel (17 y 20 á finales) y Victor Hugo.—Infantas, 42, Delegación de Hacienda.

Sección 10.ª—Barquillo (1 al 11), Infantas (31), Libertad (del 1 al 31 y del 2 al 18), Marqués de Valdeiglesias, Rey (plaza de) y San Marcos.—Barbieri, 8, escuela de párvulos.

Sección 11.ª—Alhambra (pasaje de la), Augusto Figueroa (del 16 y 21 al final), Barquillo (del 13 al 39), Colmenares, Libertad (del 20 y 33 al final) y Piamonte (del 1 al 11 y del 2 al 6).—Augusto Figueroa, 43 duplicado, principal, antigua Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista.

Sección 12.ª—Barquillo (41 y 41 duplicado), Belén (del 9 y 14 al final), Campoamor, Fernando VI (del 1 al 23 y del 2 al 12), Justiniano, Regueros y Santa Teresa.—Justiniano, 7, escuela.

Sección 13.ª—Pelayo (del 1 al 65 y del 2 al 58).—Belén, 2, Juzgado municipal.

Sección 14.ª—Antonio Flores, Argensola (del 1 al 21), Florida, Florida (travesía de la), Génova (del 2 al 12), Orellana (del 1 al 9 y del 2 al 14), San Oropio y Santa Bárbara (plaza de).—Florida, 15, escuela graduada.

Sección 15.ª—Apodaca, Barceló, Bilbao (glorieta de, 7), Churruga, Fuencarral (del 98 al 116), Larra y Sagasta (pares).—Fuencarral, 84, bajo derecha, Hospicio.

Sección 16.ª—Fuencarral (65 al 95 y del 84 al 96), Palma (del 1 al 31), San Ildefonso (plaza de) y Santa Bárbara.—Barco, 49, principal izquierda, Escuela Normal de Maestras.

Sección 17.ª—Hortaleza (del 71 y 132 al final), Pelayo (del 60 y 67 al final), San Mateo, San Mateo (travesía de), Santa Agueda y Santa Brígida.—Augusto Figueroa, 4, escuela de niños.

Sección 18.ª—Belén (del 1 al 7 y del 2 al 12), Belén (travesía de), Góngora, Gravina, San Gregorio (plaza de), San Lucas (del 1 al 15 y del 2 al 10) y Válgame Dios.—Belén, 2, escuela de niños.

Sección 19.ª—Beneficencia, Fuencarral (del 62 al 82), San Lorenzo y San Mateo.—San Mateo, 5, bajo izquierda, Escuela de Artes é Industrias.

Sección 20.ª—Espíritu Santo (del 1 al 17 y del 2 al 28), San Andrés (del 2 al 10) y San Vicente (del 2 al 26 y del 1 al 29).—Fuencarral, 95, bajo, Tribunal de Cuentas.

Sección 21.ª—Corredera Alta de San Pablo, Don Felipe, Molino de Viento (del 32 al 46) y San Joaquín.—Fuencarral, 83, bajo izquierda, Hospicio.

DISTRITO DE CHAMBERI

Sección 1.ª—Corredera Alta de San Pablo (del 24 y 25 á finales), Daoiz, Palma (del 2 al 40), y Velarde.—Palma, 38, Escuela de Artes é Industrias.

Sección 2.ª—Dos de Mayo (11, 8 y 8 duplicado).

cado), Dos de Mayo (plaza del), Galería de Robles, Ruiz (pares) y San Andrés.—Plaza del Dos de Mayo, 2, bajo derecha, escuela elemental.

Sección 3.ª—Divino Pastor, Fuencarral (del 97 al 121), Malasaña (del 2 al 10 y del 1 al 11).—Palma, 30, Escuela municipal de Sordomudos.

Sección 4.ª—Malasaña (12 y 13 á finales), San Bernardo (del 78 al 104) y San Bernardo (Glorieta de, del 4 al 7).—San Bernardo, 80, Escuela práctica graduada, sección segunda.

Sección 5.ª—Monteleón.—Daoiz, 3, Jardines de la Infancia.

Sección 6.ª—Bilbao (Glorieta de, del 1 al 6), Carranza y Ruiz (impares).—San Bernardo, 80, Escuela práctica graduada, sección quinta.

Sección 7.ª—Fuencarral (del 123 al final y del 118 al 142), San Bernardo (del 106 al final) y Sandoval.—San Bernardo, 80, Escuela práctica graduada, sección cuarta.

Sección 8.ª—Alburquerque, Hartzenbusch, Olib y Palafox.—Trafalgar, 9, bajo, escuela.

Sección 9.ª—Fuencarral (del 144 al final), Gonzalo de Córdoba, Jordán, Olavide (plaza de) y Quevedo (Glorieta de).—Trafalgar, 9, principal, escuela.

Sección 10.ª—Cardenal Cisneros (pares y 1 al 63).—Trafalgar, 9, primero, escuela.

Sección 11.ª—Covarrubias, Eguilaz, Francisco de Rojas, Manuel Cortina, Manuel Silveira, Nicasio Gallego, Sagasta (impares) y Santa Engracia (del 1 al 43).—Palafox, 14, Escuela de Artes é Industrias.

Sección 12.ª—Almagro (impares), Alonso Martínez (plaza de), Caracas, Cisne (del 1 al 27 y del 2 al 38), Españolito, General Arrando, Chamberí (plaza de), Santa Engracia (del 2 al 32), Zurbarán (1 y 2) y Zurbarán (del 10 y 32 á finales).—Sagunto, 16, principal, escuela.

Sección 13.ª—Arango, Garcilaso, Juan de Austria y Luchana.—Garcilaso, 5, principal, escuela.

Sección 14.ª—Castillo, Murillo, Quesada, Raimundo Lulio, Sagunto y Santa Feliciano.—Plaza de Chamberí

COSAS DE TEATROS

UN ATROPELLO

Las cosas que en España ocurren no suceden en parte alguna.

Desde hace unos años, el tema preferente en toda conversación entre la gente que directa o indirectamente tiene algún interés en la marcha de los negocios teatrales, es el de la tremenda crisis por que atraviesa el llamado género chico.

La Junta directiva de la Sociedad de Autores, no hace mucho, alarmada por la invasión de la película, repartió entre los empresarios una circular amenazándoles con retirarles el repertorio si en sus teatros daban secciones de cinematógrafo.

En la última junta general celebrada por dicha Sociedad se tomaron acuerdos encaminados todos ellos a que el género chico volviese a ser lo que en sus mejores tiempos fue.

Músicos y libretistas se pusieron de acuerdo y prometieron trabajar con entusiasmo en tan noble empresa.

Todos estaban de acuerdo en que una de las primeras cosas que se debían hacer era dar toda clase de facilidades a los empresarios de aquellos teatros en que actuaban compañías de zarzuela, con el fin de no entorpecer la marcha de los negocios. Pero, ¡sí, sí!

Los buenos propósitos de maestros compositores y libretistas se estrellan ante las imposiciones injustas de la Asociación de profesores de orquesta, culpable de que la Empresa del teatro de Novedades, que, desde hace ocho años, viene haciendo temporadas de diez y once meses, se vea obligada a dejar sin pan a más de 200 familias y a poner, contra su voluntad, cinematógrafo desde el próximo lunes.

El teatro de Novedades pagaba, por derechos de representación, unas 4.000 pesetas al mes; daba de comer a más de 200 familias y en las áreas del Tesoro público depositaba la Empresa de este teatro un buen puñado de pesetas.

Pues todo esto ha terminado, gracias a la intransigencia de unos señores que, ateniéndose al dicho de que «la unión es la fuerza», no se avienen a razones, ni con nada transigen, como no sea con el cumplimiento de un contrato, por el cual el maestro Vives se vió obligado, para poder seguir siendo empresario de la Zarzuela, a traer profesores de orquesta de Barcelona, y por el cual el teatro de Novedades pasa a ser un cinematógrafo.

Así, de esa manera, es como la Asociación de profesores de orquesta trabaja por el engrandecimiento del arte lírico nacional.

El proceder de dicha Asociación es, en este caso, tan injusto como ilegal.

Injusto, por el hecho de intentar que un empresario pague lo que no puede pagar.

Ilegal, porque la Asociación, al defender, y digo defender por no decir perjudicar, a los profesores que formaban la orquesta de Novedades, fuera de la legalidad se coloca, puesto que no defiende a profesores asociados, sino a profesores que aspiran a ser asociados.

El acto cometido por la Asociación de profesores de orquesta es un atropello, del que no hay ejemplo.

El lunes habrá 200 familias en la calle y un teatro menos.

Es un encanto vivir en un país como éste, en el que tales atropellos se cometen.

Claro está que este asunto quedaría hoy mismo terminado si los artistas que en Madrid trabajan en teatros en que hay orquesta asociada se negaran, por compañerismo, a tomar parte en las funciones de hoy, y si la Junta directiva de la Sociedad de Autores, que no tiene más misión que la de velar por los intereses de los socios, prohibiese el repertorio en los teatros que orquesta asociada tienen.

La cosa es sencillísima.

AVISO

Recordamos a nuestros distinguidos clientes que durante la Cuaresma elaboramos nuestros exquisitos pasteles y hojaldres con manteca de vacas y aceites puros de olivas, y que seguimos vendiendo.

Rico chantilly en pasteles, tartas y cajitas. Ideal nata a la catalana en las típicas hojas y en plátanos.

Flanes, natillas, postres, chocolates, fiambres, café, té.

Leche pura de establo y vacas propias. Helados de chantilly y Biscuit glacé.

Degustación de Joghurt, Kefir y Fosfo-caeo.

Pida hoy mismo la rica torta INDIA, 0,20 y 0,50 céntimos, creación de la Casa.

CASA DE MODA

La India, Montera, 12.—Teléfono 4.168.

SUCESOS DEL DIA

Niño lesionado. El niño de cuatro años, Manuel López Duque, se cayó en la calle de Squilache, jugando con otros niños de su edad, fracturándose la clavícula izquierda.

Accidente. Luis Rodríguez, obrero bronceista, sufrió un accidente, trabajando en un taller de la calle del Molino de Viento, número 21, sufriendo una fractura cominuta de dos dedos de la mano derecha y lesión grave en otro.

Incendio. En la Carrera de San Jerónimo, número 38, segundo derecha, se produjo un fuego, que causó alguna alarma, pero que pudo ser dominado con rapidez, sin necesitar del auxilio de los bomberos.

Las «sacaperras». En una taberna de la calle de la Cava Baja fué recogida por la Policía una máquina de las llamadas «sacaperras».

El dueño del establecimiento fué detenido por desobediencia.

Conato de incendio. En la calle de Altamirano, núm. 3, declaróse un incendio que fué dominado sin necesidad de la intervención del servicio de bomberos.

Los niños. Jugando con otros niños en la plaza de la Encarnación, Enrique Francisco Solá, de once años, domiciliado en la calle de Felipe V, núm. 1, se cayó, causándose una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Raterías. En el paseo de Rosales, un raterillo sustrajo el portamonedas, que contenía 25 pesetas, a doña Dolores Cexá.

Los guardias 1.167 y 1.145, allí de servicio, que vieron la maniobra del ratero, salieron en su persecución.

El ladronzuelo, que aparentaba tener unos doce ó catorce años, arrojóse por los desmontes del paseo de Rosales, siempre perseguido de los guardias, que rodaron por los terraplenes envueltos en sus capotas.

El núm. 1.145 se ocasionó erosiones en la cara y manos.

Después de la accidentada carrera lograron capturarle.

Se llama Francisco López Fernández, tiene catorce años y es ya conocidísimo como descuidero.

Fuó conducido a la Dirección general de Seguridad y de allí a la cárcel.

Caidas graves. En la travesía del Horno de la Mata se cayó Angeles Ruiz, de veinte años, causándose una grave herida en la cabeza.

Por los desmontes de la Puerta de Atocha se cayó Florentino Martínez Pérez, de catorce años, con domicilio en la calle de Granada, núm. 2.

Se fracturó el brazo derecho.

«In fragrant». Los agentes de la Inspección de Vigilancia de la estación del Mediodía detuvieron a Eduardo Pérez Lino, de veinte años, ex obrero de la Compañía, cuando se estaba apoderando de los timbres de alarma de varios vagones.

El detenido ha cometido otros hurtos a la Compañía.

Niño intoxicado. El niño de diez años Juan Castellanos fué asistido en la Casa de Socorro de Chamberí de síntomas de intoxicación de pronóstico reservado por haber ingerido (equivocadamente) una cantidad de solución de sublimado corrosivo.

Atropello. El niño Mariano Serato, de dos años, fué atropellado por el auto 1.358, guiado por Ernesto Deprés, en la plaza Mayor.

En la Casa de Socorro del Centro fué curado el niño de heridas leves.

El chauffeur quedó detenido.

Amenazas de muerte. D. Luis Enrique Escallier, jefe del movimiento de la Empresa de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y leante, presentó anoche una denuncia en la Dirección general de Seguridad contra Bartolomé Manera Sadica por amenazas de muerte.

Parece que el denunciado estuvo empleado en los ferrocarriles y declarado cesante.

Desde entonces viene persiguiendo al denunciante, prometiendo matarle.

El día 27 del pasado fué Bartolomé detenido porque esperó a la salida de su casa al Sr. Escallier, haciéndole objeto de sus amenazas.

Anoche insistió el denunciado, y el señor Escallier denunció el hecho.

Varios compañeros de Bartolomé han declarado que a ellos mismos les había dicho que en cuanto pudiera mataría a su ex jefe.

Un bolsillo menos. A doña María Urquiza, señora del abogado D. Juan Miranda, que habita en la calle de Orellana, número 6, primero derecha, le sustrajeron violentamente en la plaza de la Villa de París un bolsillo de piel con varios objetos y algún dinero.

El ladrón logró huir.

Socialista denunciante. D. Vicente Barrio Minguito, ex concejal socialista, dueño de la casa núm. 23 de la Dehesa de la Villa, denunció anoche que de dicha finca le habían sustraído tuberías de gas y de agua, que valen 500 pesetas.

PNEUMOCOL

DEL DOCTOR F. HERGUETA

Contra la tos, bronquitis, tuberculosis.

BARQUILLO, 5, FARMACIA

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

Agustina Eras, 58 años, Maldonado, 4.—Inés Bermejo, 18 meses, Toledo, 66.—Manuela Castellano, 37 años, Salvador, 6.—Félix Tenadas, 48 años, Cava de San Miguel, 6.

Angel Gallego, 47 años, Jacometrezo, 26.—Cayetano Caños, 54 años, Cabestreros, 16.—Andrés Planas, 67 años, Calatrava, 15.—Manuel Larriba, 39 años, Meléndez Valdés, 4.

Pilar Gutiérrez, 30 años, Almirante, 14.—Pilar Sanz, 63 años, Ave María, 7.—Rafael Alvarez, 93 años, López de Hoyos, 36.—Teresa Barbero, 75 años, Pelayo, 35.—Pedro Díaz, 59 años, Arganzuela, 4.—Ruperta Española, 54 años, Magdalena, 42.—Segundo Martín, 39 años, Tribulete, 10.—Catalina Sanz, 59 años, Tesoro, 15.—Lucas Sanchez, 73 años, Atocha, 117.—Aurora Diego, 3 años, Juan Bravo, 72.—Jacinto López, 13 años, Toledo, 46.—Federico Fernández, 3 años, Amaniel, 2.—Francisco Zubión, 5 años, Ferraz, 77.—María Heras, 23 años, Amaniel, 11.—Juan Somoza, 78 años, Quintana, 2.—Petra García, 52 años, Almagro, 3.—Ramona Zapirón, 66 años, Palafox, 12.—Miguel Carmona, 23 años, Hospital Provincial.—Lucas Pérez, 20 años, ídem.—B. Nigno Prieto, 77 años, ídem.—Indalecio Carnicero, 39 años, ídem.—Adela Juglar, 69 años, ídem.—Bernabé Cisnal, 44 años, ídem.—Emilio Cobo, 18 años, Fraso, 9.

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Sr. Fernández Bordas ha estado en Palacio a invitar a Sus Majestades a la función que el día 11 se verificará en el Teatro Real a beneficio de la Sociedad de Profesores de Orquesta.

Don Alfonso XIII ofreció asistir a dicha fiesta artística.

CASA REAL

Han tenido audiencia:

Con S. M. el Rey: los señores marqués de Cavaleice, D. Antonio Zayas, D. José Villegas, D. Luis de Errazu, D. Fernando de Agullar, D. Antonio Fernández Bordas, D. Arturo Zarco del Valle, duque de Nájera, conde de Parcent y conde de Paredes de Nava.

Con S. M. la Reina Doña Victoria: los señores condesa de Romanones, duquesa de Pastrana é hijos, condesa de Almodóvar, duquesa viuda de la Unión de Cuba, marquesa de Atarfe é hijo, doña Angelina Fuertes de Garrido y doctor Iglesias Corral.

Y con S. M. la Reina Doña María Cristina: la marquesa de Alquibla é hija, doña María Josefa León Rosales y la superiora general de las Damas catequistas.

El Sr. Fernández Bordas ha estado en Palacio a invitar a Sus Majestades a la función que el día 11 se verificará en el Teatro Real a beneficio de la Sociedad de Profesores de Orquesta.

Don Alfonso XIII ofreció asistir a dicha fiesta artística.

CORSETS GUILLEN

LA ULTIMA MODA

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Alvarez Quintero.—Este lindo teatro abrió de nuevo sus puertas el próximo viernes, ofreciendo un espectáculo lírico excelente.

La compañía contratada por la nueva Empresa la forman notables artistas a quienes el público madrileño distinguió con su aplauso en los principales escenarios de esta corte, y las obras estarán garantizadas por las firmas más prestigiosas de los autores dramáticos contemporáneos y puestas en escena con verdadero lujo en atrezzo, decorado, vestuario y cuantos elementos son necesarios para una perfecta representación escénica.

El personal de la compañía es el siguiente: Actrices: Tarsila Criado, Isabel Cros, Dolores Latorre, Eloísa Muro, Esperanza Peris, Wences Pajares, Carmen Sanz y Concha Zapatero.

Actores: José Acuña, Francisco Arias, Faustino Breña, Vicente Guillot, Antonio de la Guerra, César Muro, Esteban Serrano y Mateo Vilches. El cuerpo de coros será muy numeroso y la orquesta funcionará bajo la dirección del maestro Marín.

La inauguración se verificará hoy viernes 6, poniéndose en escena Bohemios, Molinos de viento, El patinillo, El amor que huye y La alegría de la huerta.

Cinematógrafo en el teatro de Novedades

La Empresa del popular teatro de Novedades, por desacuerdo con su orquesta, ha acordado dar por terminada la actual temporada de zarzuela.

Las funciones del viernes y sábado se cantarán a piano, y con las del domingo se despedirá la compañía.

El lunes comenzará la temporada de cinematógrafo con el estreno de dos sensacionales películas, que llamarán la atención de todo Madrid.

Estas dos películas sólo podrán proyectarse en el teatro de Novedades, pues esta tarde ha firmado la exclusiva la Empresa de dicho teatro con una casa alemana.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados Exquisitos.

NOTICIAS GENERALES

El sábado próximo, a las cinco y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina, en el Colegio de Médicos, calle Mayor, 1, segundo.

Las pastillas del doctor Andreu calman rápidamente la tos, facilitando la expectoración.

¿QUEREIS sostener y aumentar vuestras energías? Tomad Hipofosfitos Salud.

En 1913, El Hogar Español ha aumentado el número de sus socios de 4.105 a 5.062; y sus imposiciones de pesetas 70.167.500, a pesetas 83.253.000; sus beneficios líquidos de pesetas 1.799.522, a pesetas 2.939.997; y sus reservas de pesetas 815.348, a pesetas 1.497.037, y disminuido en un 3 por 100 la proporción de sus gastos generales. Por todo ello, el aumento de la utilidad distribuida de seis a seis y medio por ciento resulta justificado y prudente, pues pudo llegarse al nueve.

Las imposiciones de quinientas pesetas nominales al precio actual de quinientas veintisiete pesetas producen seis diez y seis céntimos por ciento.

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Hoy viernes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.) acerca del tema «De las formas de gobierno y circunstancias esenciales históricas que influyen en ellas», haciendo uso de la palabra los Sres. Marañón y Ruiz Zorrilla (D. F.), Casa y García Calamarte (D. E. de la), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Candidaturas republicanas.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Hoy se ha publicado la lista oficial de los candidatos que presentan los partidos radical y nacionalista republicano, bajo el nombre de Defensa republicana.

En conjunto, para toda Cataluña, son 20. Ocho por la provincia de Barcelona, cinco por la de Gerona, cuatro por la de Tarragona y tres por la de Lérida.

Candidato católico.

El candidato jaimista por Olot, Sr. Llosas, por disintenciones con la Junta del partido, ha recabado su libertad de acción política y luchará en las elecciones del domingo simplemente como católico independiente.

Huelga de mineros.

ORENSE. (Jueves, noche.) Las noticias oficiales referentes a la huelga de los obreros de la mina Villardeciervos dicen que el paro obedece a la derogación del aumento de los salarios y a resentimientos entre los operarios y el encargado de los trabajos por la brusquedad de éste en el trato a los obreros. Estos se han retirado a sus aldeas para ocuparse en las faenas agrícolas. Sólo han quedado en la mina cinco carpinteros y ocho canteros. No ha habido coacciones.

La Unión Gremial.

VALENCIA. (Jueves, noche.) En el Ateneo Mercantil se han reunido los representantes de la Unión Gremial y de la Casa del Pueblo.

Estos últimos requirieron a los de los gremios para que dieran explicaciones sobre la aceptación de la fórmula.

La Unión Gremial les dió amplias explicaciones, diciendo que en el despacho del gobernador no se pactó la fórmula, sino que los comisionados actuaron de mediadores, llevándolo a la Asamblea del Ateneo Mercantil.

Los representantes de la Casa del Pueblo se dieron por satisfechos con las explicaciones dadas.

WEYLER Y EL MINISTRO

BARCELONA. (Jueves, noche.) El general Weyler saldrá en el rapido de mañana para Madrid.

Se le prepara una afectuosísima despedida.

Esta mañana telegrafió al ministro ofreciéndose a permanecer al frente de la Capitania si se estimaba así conveniente ante la amenaza de huelga por parte de los tranviarios.

El ministro no le ha contestado.

En vista de esto, el Sr. Weyler ha decidido marchar mañana.

Esta noche ha conferenciado con el gobernador civil.

A pesar de su resolución de marchar inmediatamente, ha dictado disposiciones para asegurar la circulación de tranvías, caso de que se declare la huelga.

Como medida de precaución, hoy se han ejercitado los soldados de Ingenieros en la conducción de tranvías.

Guiaban varios de éstos, en los que se veía el rótulo de «reservados».

EXTRANJERO

Un banquete.

PARIS. El Presidente de la Cámara de Diputados, M. Deschanel, ha dado esta noche un banquete, al que han asistido el Presidente del Consejo, M. Doumergue, que es a la vez ministro de Negocios Extranjeros, y todo el personal diplomático acreditado en París.

Entre los comensales figuraban el embajador de España y su esposa la marquesa de Villaurrutia.

Después del banquete se ha celebrado brillante recepción.

La Reina de Rumania, operada.

BUCAREST. Le ha sido practicada a la Reina de Rumania una operación en el ojo izquierdo, consistente en batarle la segunda catarata.

La operación ha sido hecha con éxito feliz.

El Rey de Albania.

ROMA. El crucero Cuarto, que salió de Venecia esta mañana escoltando al vapor Baurus, en que se dirigía a Durazzo el Príncipe de Wied, Rey de Albania, comunica por radiograma que ha llegado sin novedad al término de su viaje.

Otro tanto dice del nuevo Rey de Albania, que se encuentra ya en territorio del reino que se le ha ofrecido.

Un vuelo con pasajeros.

SAN PETERSBURGO. El aviador Sikorki ha realizado hoy un vuelo, con un aeroplano de su invención, llevando ocho pasajeros. Se ha elevado a 600 metros, permaneciendo en el aire 55 minutos.

El proyecto del «Home rule».

LONDRES. La Cámara ha oído en primera lectura el proyecto de ley del Home rule. Al terminar la lectura, los diputados nacionalistas irlandeses han acogido el proyecto con una gran ovación.

La segunda lectura será el lunes.

Muerte de un ministro japonés.

TOKIO. Ha fallecido hoy el ministro de Justicia, Matsuda.

Dos asesinatos.

NUOVA YORK. Viajeros llegados de Méjico cuentan que dos muchachas, hijas de un médico norteamericano, de diez y siete y veinte años, respectivamente, fueron robadas y muertas por los soldados del general Villa.

Graves desórdenes.

ADDIS-ABEBA. Han ocurrido graves

desórdenes en la región de Tigré, donde ha iniciado una insurrección.

Los gobernadores de las provincias próximas han recibido la orden de sofocar la rebelión.

AVISOS UTILES

Las toxinas del organismo



Los riñones son los encargados de eliminar de la sangre los residuos venenosos que coge durante su curso por el cuerpo. Son filtros de la sangre. Es a poder realizar esta labor tan importante para el estado general de salud, es menester que los riñones se hallen bien y fuertes. El menor desarrreglo causa interrupción en su funcionamiento. La naturaleza siempre da su aviso cuando algo hay que estorba, disminuye ó imposibilita la importante labor de estos órganos. Este aviso puede ser dolores en la espalda, desarreglos urinarios, ardencias, dolores de cabeza, sordos, pertinaces, irritabilidad nerviosa, insomnio, vértigos, debilidad en la vista, dolores y rigidez en los músculos y articulaciones, hinchazón en los tobillos y piernas, palpitaciones, cansancio general y depresión. No en todos los casos son iguales estos síntomas; pero cuando se presentan algunos, es urgente atenderlos y procurar devolver la salud a los riñones. Las Píldoras para los riñones del doctor Clark son el medicamento por excelencia, el medicamento hecho ex profeso para curar todas las afecciones de los riñones y de la vejiga; con su uso los riñones recuperarán su fuerza para funcionar normalmente y quitar a la sangre todas las impurezas y toxinas que son la causa de tantas enfermedades molestas y peligrosas, y desaparecida la causa del mal, pronto se restablecerá el buen estado de salud.

De venta en todas las farmacias a pesetas 3 la caja.

Agua de Colonia, mejor que todas las extranjeras y españolas, por su aroma y precio económico, la de Olive. Frasco, 0,75 pts.

NEGOCIO
Cada 1.000 ptas. rentan 80 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Señor González. Preciosos, 7, pral. Cascajares. Preciosos, 7, pral. 12, 4 a 6. Casa fundada 1889.

Celebraciones: Sombreros modernos, los Duquesa, moirés, mesalinas y terciopelo; artículos creaciones, 10 y 12 ptas. Montero, 16, pral.

Lampara Wotan Con filamento
estirado
irrompible

SOCIO
Capitalista se desea para negocio de grandes rendimientos. Escribid A. A. Montero, 14, Anuncios.

Agente, mecánico, gráfico, músico, contador, deseado para oficina propia, conoce francés y contabilidad, desea secretaría admon., representaciones comerciales. Toda clase de referencias y garantías. Lista Correos. Cédula 6.558.

LA SEÑORA
Doña Rosario Pérez
VIUDA DE MANDLY
FALLECIÓ EL 6 DE MARZO DE 1911
Y SU ESPOSO
Don Ramón Mandly y Gallego
FALLECIÓ EL 16 DE ABRIL DE 1899
R. I. P.

Sus hijas, doña Dolores y doña Rosario; hijo político, nietos, nietos políticos y biznietos.

RUEGAN a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en San Pascual el día 6 del corriente serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER
CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER
CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER
CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER
CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER
CURAN lumbago, cistitis y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER
Mucho cuidado con las imitaciones

CONVOCATORIA TELEGRAFOS Matrícula de 8 a 6.
60 PLAZAS
Centro de preparación.—Santa Teresa, 2.—Madrid.

CENTRO DE POLICIA PARTICULAR
Servicios permanentes de vigilancia por personal técnico.—Informaciones personales en todo el mundo con absoluta reserva.—Cesiones atisimas para la preparación de pruebas en pistas y circuitos.—Esta casa es la primera fundada en España de su clase y sigue bajo la misma dirección. Preciosos, 64, primero izquierdo.

EL SEÑOR
Don Joaquín Fernández de Haro
Falleció en la paz del Señor
EL DÍA 5 DE MARZO DE 1914
A LAS TRES DE LA MADRUGADA
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijas, las Excmas. Sras. doña Mercedes, viuda de Gayoso, y doña Mariana, condesa viuda de Torres; su nieta, doña Alejandra, condesa de Torres, y demás parientes y testamentarios,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 6 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza del Progreso, número 5, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.
Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AGUAS PURGANTES
—DE—
COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes
Martín y Durán
Capellanes, 16 (boy Mariana Plada)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Agencia de publicidad STORR
—Sucesor: EMILIO COLOMINA—
LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS
RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS
Y ANIVERSARIOS
ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA
OFICINAS: FUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805
Pídanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis

FABRICA DE GAS POBRE
Motores a gas pobre de 80 y 60 HP.
Dinamos de 200 y 400 amperes.
Electromotor de 25 kilowatts.
Vasímetro-sensomotor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, a 110 volts.
Se venden.—Dirigirse a D. Manuel Corral, Montecilla, 17.—MADRID.

LECHE SUIZA CONDENSADA
"THE MILKER"
Es el mejor alimento para niños, ancianos y enfermos.
Suple ventajosamente a la leche natural.
DEPÓSITO GENERAL:
C. DE SIMÓN MARTÍNEZ
HERNÁN CORTÉS, 7
—MADRID—



Debilidad sexual
(Mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Revalor** Mon. Pídese a su autor, Moxal, Puentevela, 42, y consultar dudas.—CINCO PÉSETAS CAJA.—Correo 5,51.

ESTADÍSTICA
Preparación completa para las próximas oposiciones.—Profesorado del Cuerpo.—Éxito seguro.—Montera, 43.—Escuela Práctica de Comercio.

6.000 Píneas a 1,50.
Cocos 50 céntos. Limones dulces, nísperos, es. Arzobispo pericos.—BARQUILLO, 12.—Teléfono 558.—Huíez.

MANUAL DEL ASPIRANTE
A SECRETARIO DE JUZGADO MUNICIPAL
Compendio de nociones de Derecho necesarias para exámenes anuales, con forme Reglamento 20 abril 1872. Pídanse acompañando importe, 10 ptas. Ejemplar al autor, D. Julián Casero, Secretario Gobierno-Audiencia, Valladolid.

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA
Se venden dos automóviles a toda prueba, un **PANHARD 15 HP.**, doble factor, y un **DION BOUTON 8 HP.**, dos baquets. CALLE DEL PANHARD, número 12: de 1 a 3.

D. O. M.
NOVENO ANIVERSARIO
Don Luis Enrique Franco y Cisneros
FALLECIÓ EL 7 DE MARZO DE 1905
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en las parroquias de San Ildefonso y San Pedro el Real (Virgen de la Paloma) é iglesias del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús, San Andrés de los Flamencos, San Francisco de Borja (Jesuítas de la Flor Baja), Escuelas Pías de San Fernando y San Fermín de los Navarros, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

También estará Su Divina Majestad de manifiesto dicho día 7 en la iglesia de San Pascual y convento de las Esclavas del Sagrado Corazón (paseo del Obelisco).

Su esposa, hijos, hijos políticos y nietos,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. Sr. Arzobispo de Valladolid se han dignado conceder 100 días de indulgencias, y so los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Málaga, Santander, Astorga y Sigüenza, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión, parte de rosario ó oración que aplicaren, y por cualquier acto de piedad, caridad ó devoción que practicaren en sufragio del alma del finado.

¡Escofina Losada!
Único remedio verdad y superior a todos para la extirpación de callos, ojos de gallo y uñas gordas en un instante. Con la Escofina de reseta se regala el Abitanda-Callos, y las de 6 reales, de reseta doble son para plantas de los pies. Es falsa si no va g abado su nombre. Pídanse en todas partes.—Por mayor y menor en la Fábrica. Valverde, 14. Madrid.—E. LOSADA.

INGENIEROS DE MONTES
Preparación para el ingreso en la Escuela, por el Ingeniero de Montes D. Juan Herrero y otros Ingenieros.—Internado: LEONES, 1.—MADRID.

VINICULTORES
Para conservar vuestros vinos, evitar la oxidación, así como corregir su envejecimiento, emplead el **ENGESO**. Podéis escribir a la Casa Ana y Rodríguez, Murcia, 9, Madrid.

¿Queréis saber ganar dinero? Trabajando por su cuenta ó a la misa podrá lograrse y comprando al contado una máquina **Agusti** de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde el precio de 50 pesetas una.

Si le interesa, pida catálogo a la Casa Nicolás Agustí, fundada en 1888, calle de Cortes, núm. 476.—Barcelona.

AVISO: Se necesitan representantes activos y con **GARANTÍA** para poder darlos las máquinas a plazos.

La Prensa
AGENCIA DE ANUNCIOS
DE
RAFAEL BARRIOS,
farmen, número 18, primero.
MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, nupcial y aniversario.

Cuarema Libro De Cocinas por M.ª L.ª Alonso Dur. Su suplemento vigilia 80 cént.

ALMORRANAS
La ponada especial de **Cenere** las cura infaliblemente, sean de la clase que quiera.—Tubo con cánula, 1,75 pesetas.
ABADA, 4 MADRID

XXIX ANIVERSARIO
EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR
D. JOSE GONZALEZ BRETO
FALLECIÓ EN MADRID EL 6 DE MARZO DE 1885
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia y en la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno; el 7 en dicho oratorio del Caballero de Gracia y parroquia de San José, y el 19 también en el Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor y de la de su esposa

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª CARMEN OMAÑA
Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de esta diócesis conceden, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencias a todos los fieles por cada misa, comunión, rosario, limosna ó acto piadoso que aplicaren por las almas de dichos difuntos y por las del Purgatorio en general. (7)

QUINTO ANIVERSARIO
LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA
D.ª Antonia Comes Carrió
MARQUESA DE PILARES
Falleció el día 7 de marzo de 1909
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en el altar de San Antonio de la iglesia parroquial de San Salvador y San Nicolás, antes San Juan de Dios, de este corte, desde las ocho de la mañana, serán aplicadas por su alma.

Su viudo, el Almirante Añón; sus hijos, nietas, hijo y hermanas políticas y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan tenerla presente en sus oraciones.

Varios Excmos. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma habitual. (2)

ESQUELAS.—J. Dominguez, P. Matute, 8.

Se alquila piso segundo. Amor de Dios, 2.

LA CASA
Central de Compras PAGA
Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Bismarck y **Papeletas** del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Prestamos, y vendidas.
Postas, 7 y 9.

Traducciones de idiomas a Escala. Esc. 1.º Indica.

Se alquila casa y negocio principal tiene calefacción. Amor de Dios, 2.

Mayordomío
para fincas provincia Valencia, finca situada en toda clase cultivos región levantina. Sueldo mensual, 250 ptas. y casa. Sólo centos taresmos cartas que envíen sello.—Trust Anunciador, Fez, núm. 9.

Centro de Negocios
Facilita dinero en 1.º y 2.º hipoteca, dentro y fuera de Madrid, sobre pólizas ó rebatir y toda garantía que convenga. Mayer, 64, entrada por Mikanos, 2, pral. Horas de 10 a 12 y de 5 a 7. Sr. García.

Cuiciera necesario, buenos C informes, alredero 30 años de 12 a 4. Huertas, 12, 8.º d.

LA SENORITA
Luisa García-Briz y Molano
HA FALLECIDO EN BURDEOS (FRANCIA)
EL DÍA 3 DE MARZO DE 1914
A LAS DOS DE LA MADRUGADA
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su desconsolada madre, la Ilma. Sra. Doña Felisa Molano, viuda de García-Briz; su hermano, D. Manuel; hermana política, doña Emilia Piernas y de Tineo; tíos, sobrinos, tíos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 6 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que les quedará agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio.
No se reparten esquelas. (6)

Para esquelas, "La Prensa,"—Carmen, 18; teléfono 123.

BORBORESA SE REPARA
Borboresa para reparar bordados mecánicos. Fábrica de pañuelos y bordados. Calle Fernán de los Rios, 25.

ESCOPETA inglesa, Groeninger, vende ocasión. Santiago, 1, 2.º, de 4 a 8.

NO COMPRAR VALIANT eléctricos y objetos de regalo sin antes ver en Hortaleza 142

ASMA
BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPERIONES curadas con los **PÓLVOS Y CIGARILLOS ESCO**

ENVÍO GRATUITO DE NUESTRAS Laboratorios "ESCO" Barcelona 2, Paseo Industria.—En Madrid, E. Martín Alcalá, 9; Madrid Sur, Mar. Fines, 10 y todas farmacias.

Castellón Pérez—Agente de reales franco con pinel, Venta Gayoso, Arenas, 2, y buenas farmacias de España.

¡CICLISTAS!
400 bicicletas nuevas, de caballero, desde 140 a 250 pesetas; 50 ídem de niño, de 125, 150 y 175 ptas. Gran surtido en accesorios muy baratos. Hermosa copa de plata, regalo a los aliquidadores de bicicletas. Ver condiciones: Monte Tomás, 3, Agustín, esquina plaza Santa Cruz

ABONO AUTOMOVILES
Renault, landaulets económicos.—REGUERO, 12 y 14

MUEBLES DE LUJO
Los mejores y más baratos de Madrid.
EL CENTRO PLAZA DEL ANGEL, 6.

DECIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Mariano Díaz Quijano y de Arteaga
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE MARZO DE 1904
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

Su madre política, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y tengan presente en sus oraciones.

Se celebrarán misas el día 7 del corriente, por el eterno descanso del alma de dicho señor, en las iglesias de Nuestra Señora del Carmen, San Manuel y San Benito, en la capilla del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Ginés, de Madrid, y en las iglesias de la ciudad de Trujillo (Cáceres) y pueblos de la ciudad de Logroño, Monroy, Santa Marta, La Cumbre, Plasenzuela, y en los Corrales de Burela (Santander).

Varios señores prelados tienen concedidas las indulgencias de costumbre. (10)

Nueva Lámpara

"METAL"

T.

FILAMENTO TREFILADO IRROMPIBLE

PEDIDLA EN TODAS PARTES

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de África. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad á Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Francisca de La-Chica Mingo

QUE FALLECIÓ EL DÍA 6 DE MARZO DE 1913

A LOS CUARENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, D. Manuel Hermida Alvarez; hija, María de las Angustias; hermanos, hermanos políticos, tías, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Para el eterno descanso de su alma, se aplicarán todas las misas que se digan, hasta las doce inclusive, el día 6 de marzo de 1914, en Madrid, en San Antonio Abad (Hortaleza, núm. 69); Pontificia de San Miguel (antes San Justo), y en la capilla del Real Colegio de la Asunción (Santa Isabel, núm. 46), con la exposición del Santísimo.

Con el mismo fin y en dicho día serán aplicadas todas las misas que se digan y los funerales que se celebren, á las once, en las iglesias parroquiales de Santos Justo y Pastor (Granada), Menjíbar (Jaén), Campillo de Arenas (Jaén), Jauja (Córdoba), y todas las misas que el 9 de marzo de 1914 se digan en San Juan de Dios (Granada).

Concedieron indulgencias los Excmos. é Ilmos. Arzobispos y Obispos de Toledo, Granada, Córdoba, Jaén, Madrid-Alcalá y Sió.

Para esquelas La Publicidad, Agencia de anuncios, León, 20, teléfono 1.085

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580.

Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 801.

PIANOS — Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratos.

Casa Corredera — Carrera San Francisco, 11. — Tel. 3.404.

FABRICA DE SOMBREROS Y GORRAS

DE JOSE MARIA SANTOS

Precios sin competencia.

Proveedor de los exploradores de España.

Plaza Mayor, 15 y 16. — Madrid.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.



Estos son los padecimientos intolerables que á cada movimiento que hacen sienten los desgraciados que sufren de

Ciatica

Experimentan una sensación parecida á la de una ardiente llama de hierro al rojo que se fuera deslizando por su muslo y cuyo dolor llega hasta la extremidad de la pierna. Así mismo sufren cojeras y entumecimientos en el miembro enfermo.

El menor contacto que tiene el nervio ciático en toda su extensión renueva dolorosamente el mal. Si Ud. se encuentra en este caso.

Que ha hecho Ud.? Que hace para curarse?

Ha probado todos los remedios, contesta, y ninguno le ha curado?

Permítanos que le desmintamos. Uv. no ha ensayado todos los remedios, pues si hubiese Vd. probado el **KEPHALDOL**, se habria curado con seguridad. I no decimos tal vez, puesto que el **KEPHALDOL** es infalible; cura siempre. Descubierta recientemente por el Dr. Stohr de Viena, el **KEPHALDOL** está obteniendo un éxito sin precedentes. Su fama se extiende como un reguero de pólvora. Pruebelo, y será Ud. el primero que lo aconsejará á su familia y á sus amigos que padezcan dolores. Los que sufren de

Reumatismos

el **KEPHALDOL** les aliviará inmediatamente. El **KEPHALDOL** no solo hace desaparecer el dolor, sino que tambien cura la inflamación que lo provoca. Este es un resultado de facil comprobación; todos los enfermos pueden experimentarlo enseguida, hoy mismo.

A los que padecen de

Dolores de Riñones

el **KEPHALDOL** los curará enseguida y por completo. Dos comprimidos tomados al acostarse son suficientes en la mayoría de los casos; el dolor de riñones desaparece durante la noche y permite la inmediata continuación de los quehaceres habituales.

En fin, aquellos que sufren de

Jaquecas, Neuralgias

el **KEPHALDOL** les aliviará con rapidez y de una manera muy distinta á la mejoría que procuran los antineurálgicos.

El Kephaldol

no es, como la mayor parte de otros, un remedio peor que la enfermedad. Su benéfica acción deja el cuerpo y al ánimo, bajo una agradable sensación de frescor y bienestar.

Así pues, si Vd. aun sufre, no tiene Vd. excusa, pues tiene á la mano, en la primera farmacia que encuentre, y á un precio módico, el remedio que le curará.

El tubo de 12 comprimidos, 1.90 pesetas. El tubo de 20 comprimidos, 3 pesetas.

J. RATIÉ, farmacéutico, 45, rue de l'Echiquier, Paris.

Deposito general en España, CEBRIAN y Ca., Puerta Ferrisa, 18, Barcelona.

De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depositos siguientes:

Madrid: Gayoso, Arenal, 2. — Fuentecarrizosa, 11. — Abras Xifra, Argensola, 10. Farmacia del Globo, del Dr. Trasserra, Plaza Antón Martín, 44. — Barcelona: Segala, Rambla de las Flores, 4. Vinda de Aisina, Pasaje Crédito, 4. Oliver. Hospital, 2. Botta y Batta, Rambla de Cataluña, 1. Escrivá, Fernando VII, 7. — Alicante: Centro Farmacéutico de Alicante. — Bilbao: Eguiraun, Hurtado de Amézaga, 12. Burgos: Barriocanal, Iain Calvo, 1. — Granada: García Duarte, Reyes Católicos, 62. — Jerez de la Frontera: Espinar Rodríguez, Medina, 1. — Málaga: Farmacia del Globo, Bolsa, 4. — Murcia: Coma Martínez, San Pedro. — Santander: Hontanón, Hornán Cortés, 2. — Valencia: Gamir, San Fernando, 34. — Zaragoza: Ríos, Coso, 42. — Sevilla: Farm. del Globo, Tetuán, 24 y 26.

CANARIOS MUSICOS
holandeses y del pais se han recibido grandes remesas. Caprari, Plaza Santa Ana, 5 y 15

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pias en pracs. Farmacias. — De venta: Dr. Benedicto, Serrano, 41. Madrid.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA

del Dr. M. CALDEIRO

3 pias. Pídase en farm.



SED ENÉRGICO... É INSISTID

para que vuestro farmacéutico os facilite las verdaderas

Pildoras del D' DEHAUT

y no acepteis otras, puesto que ningunas pueden reemplazarlas.

Para Purgaros de manera agradable, eficaz y económica.

Las Pildoras Dehaut, reúnen todas las ventajas del purgante ideal, sin encontrar en ellas, los inconvenientes de los purgantes ordinarios.

Usándolas: Evitareis, los purgantes repugnantes, la pérdida de tiempo, el tener que guardar la habitación, la dieta, y el tener que someteros á un régimen especial.

Son muy agradables y faciles de tomar y convienen á toda clase de personas, ancianos, mujeres, convalecientes y niños mayores de 7 años.

Gracias á su gran eficacia resultan más económicas que cualquier otro purgante (1 á 2 pildoras son suficientes). Las Pildoras Dehaut son completamente blancas y cada una tiene en negro la inscripción:

DEHAUT A PARIS

De venta en todas las Farmacias

D' DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D' FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.